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От составителя 

 
Каталог включает сведения об изданиях Ф. Ф. Павлен-

кова, хранящихся в фондах государственных и муници-
пальных библиотек, музеев, научных и образовательных 
учреждений Удмуртской Республики. 

Цель издания — продвижение книжного наследия 
Ф. Ф. Павленкова, предоставление информации о наличии 
выпущенных им изданий в фондохранилищах Удмуртии.   

В каталоге представлен репертуар изданий, вышед-
ших в период с 1866 по 1913 год, в виде отдельных книг, 
собраний сочинений, сериальных выпусков. Также впер-
вые объединены хранящиеся на территории Удмуртской 
Республики издания Ф. Ф. Павленкова и его преемников. 
В их числе и наиболее значимые произведения для самого 
издателя. Особое место среди них занимали неоднократно 
переиздаваемые собрания сочинений Д. И. Писарева (са-
мые ранние павленковские издания из сохранившихся 
в Удмуртии). Из единственного прижизненного издания 
русского публициста и литературного критика, выходив-
шего в шести частях в 1866–1869 гг., в республике сохрани-
лись две части. В каталог также включены издания, вы-
шедшие с 1901 года, когда работу издательства возгла-
вили соратники Ф. Ф. Павленкова. 

Все выявленные издания — 264 экземпляра — выпу-
щены в основном в Санкт-Петербурге  — 261, в Москве — 
2 экземпляра и в Вятке — 1. Описания сгруппированы 
по хронологии выхода в свет изданий, что дает представ-
ление не только о периодах их выхода, но и позволяет в со-
ответствии с биографией издателя определить его инте-
ресы, сотрудничество с авторами произведений, интенсив-
ность работы и др. Внутри хронологии библиографиче-
ские записи расположены в алфавитном порядке авторов 
и названий произведений.  

Библиографические описания изданий для каталога 
составлены по титульным листам и оформлены в соответ-
ствии со стандартами: ГОСТ Р 7.0.100-2018 
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«Библиографическая запись. Библиографическое описа-
ние. Общие требования и правила составления»; ГОСТ Р 
7.0.80-2023 «Библиографическая запись. Заголовок. Общие 
требования и правила составления»; ГОСТ Р 7.0.12-2011 
«Библиографическая запись. Сокращения слов и словосо-
четаний на русском языке. Общие требования и правила 
составления».  

Каталог состоит из следующих обязательных элемен-
тов: основной части, справочно-поискового аппарата, вы-
ходных сведений. 

Библиографическая запись в основной части содер-
жит: порядковый номер библиографической записи, заго-
ловок библиографической записи, библиографическое 
описание документа, сиглу хранителя документа. 

Каталог снабжен статьей от составителя; теоретиче-
ской частью, которая представлена статьей Е. В. Егоровой 
и С. Б. Русских, рассказывающей о роли Ф. Ф. Павленкова 
в просвещении населения Сарапульского, Малмыжского, 
Елабужского и Глазовского уездов Вятской губернии (во-
шедших в дальнейшем в состав Удмуртской Республики) 
и деятельности библиотек по изучению и сохранению его 
наследия; системой ссылок, вспомогательными указате-
лями. В именной указатель помимо авторов произведений 
включены сведения о переводчиках, составителях, редак-
торах и т. д. Указатель издателей и типографий помогает 
выявить взаимоотношения и предпочтения Ф. Ф. Павлен-
кова и его соратников при печати книжной продукции. 
Eсть указатель серий и указатель держателей. Дается спи-
сок сокращений — аббревиатур организаций-книгохрани-
телей. 

Каталог будет интересен книговедам, библиотечным 
специалистам, краеведам, всем, кто интересуется историей 
русской книги. 
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Национальная библиотека Удмуртской Республики 
выражает огромную благодарность коллегам из библио-
тек и музеев республики, предоставившим сведения об 
имеющихся в фондах изданиях Ф. Ф. Павленкова, без уча-
стия которых данный каталог был бы неполным: 

Государственного мемориально-архитектурного ком-
плекса «Музей-усадьба П. И. Чайковского», 

Публичной научной библиотеки имени В. Г. Короленко 
города Глазова, 

Сарапульского историко-архитектурного и художе-
ственного музея-заповедника, 

Учебно-научной библиотеки им. В. А. Журавлева Уд-
муртского государственного университета, 

Библиотеки Удмуртского института истории, языка 
и литературы Уральского отделения Российской академии 
наук, 

Удмуртского республиканского музея изобразитель-
ных искусств, 

Центральной городской библиотеки имени Н. К. Круп-
ской города Сарапула. 
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Павленковское наследие в Удмуртии:  

к 185-летию со дня рождения Ф. Ф. Павленкова 

 

 

2024 год для библиотечной и книжной общественно-

сти России ознаменован памятной датой — 185 лет со дня 

рождения Флорентия Федоровича Павленкова, прогрес-

сивного издателя, переводчика, публициста и обществен-

ного деятеля России второй половины XIX века. 

Вклад Ф. Ф. Павленкова в развитие книжного и биб-

лиотечного дела трудно переоценить. Благодаря его дея-

тельности в свет вышло огромное количество замечатель-

ных книг по самым разным отраслям знания, открылось 

более двух тысяч бесплатных народных сельских библио-

тек. 

Открытие этих библиотек в начале XX века являло со-

бой особый период подъема российского общества, повы-

шенного внимания к вопросам просвещения народа, при-

знания необходимости развития сети библиотек, продви-

жения книги и чтения среди народа. Павленковские биб-

лиотеки являлись попыткой воплощения прогрессивных 

стремлений общественности своей эпохи.  

Павленковские библиотеки занимали особое положе-

ние среди других бесплатных народных библиотек и биб-

лиотек-читален России благодаря финансовой поддержке, 

завещанной Флорентием Федоровичем, и деятельности 

его душеприказчиков, создавших в масштабах страны бес-

прецедентный пример организации библиотечного обслу-

живания населения, содействуя созданию сети бесплатных 

народных библиотек в сельской местности.  

Претворить в жизнь волю Павленкова предстояло его 

сотрудникам и единомышленникам: Владимиру Дмитри-
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евичу Черкасову, Николаю Андреевичу Розенталю и Вален-

тину Ивановичу Яковенко.  

В Вятской губернии открылось наибольшее количе-

ство павленковских библиотек в России — 194, в Пермской 

губернии — 155, Саратовской — 119, Новгородской — 104 

и т. д. В Московской губернии было открыто всего 36 таких 

библиотек, в Нижегородской — 35, в Казанской — 27, 

а в остальных губерниях — от 19 до 1 [1].   

Большая часть территории современной Удмуртской 

Республики ранее входила в состав Вятской губернии 

(включала часть территорий Глазовского, Сарапульского, 

Елабужского и Малмыжского уездов). Среди данных уез-

дов лидером по числу павленковских библиотек стал Мал-

мыжский уезд — здесь открылось 65 библиотек; в Глазов-

ском уезде — 17, в Елабужком уезде — 9, в Сарапуль-

ском — 5.  

 

Изучение истории павленковских библиотек Удмур-

тии началось в 90-е годы XX века. В результате проведен-

ного исследования выявлено 50 павленковских библио-

тек, открытых на территории республики; из этого числа 

сегодня, в год 185-летия со дня рождения Ф. Ф. Павлен-

кова, действуют 30, причем только 4 являются правопре-

емницами «исторических» павленковских библиотек, 

а 26 непосредственно ведут свою историю от библиотек, 

открытых в начале XX века на совместные средства пав-

ленковского фонда и земства.  

 

Фонд павленковской библиотеки в начале XX века, так 

же, как и сегодня, являлся универсальным, читатели 

имели возможность ознакомиться с самой разнообразной 

литературой (рис. 1). Специально для комплектования 

павленковских библиотек был издан «Каталог книг для 

бесплатных народных библиотек, учреждаемых на 
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средства, завещанные покойным книгоиздателем 

Ф. Ф. Павленковым», в который вошли более 360 книг по 

семи разделам: «Религиозно-нравственное содержание» 

(34), «Словесность» (124), «История» (60), «География и эт-

нография» (44), «Естествоведение и техника» (62), «Сель-

ское хозяйство» (21), «Медицина и гигиена» (15), «Законо-

ведение» (2) [2].  Целью такого каталога было не столько 

дать читателю определенные практические знания, 

сколько способствовать воспитанию грамотной, образо-

ванной личности.  

К моменту открытия каждая павленковская библио-

тека получила комплект книг, носящий универсальный ха-

рактер. Так, в фонде Центрального государственного ар-

хива УР (далее ЦГА УР) обнаружен список книг, получен-

ных Верхнелыпской библиотекой Глазовского уезда к ее 

открытию в августе 1908 года (сегодня данного населен-

ного пункта не существует, территория находится в зоне 

обслуживания Кузьминской сельской библиотеки Кез-

ского района). Среди них «Энциклопедический словарь 

Ф. Павленкова» (1907), Л.- И. Карно «История французской 

революции» (1894) (рис. 2), Э. Гюйяр «История мира» 

(1900), Т. Карлейль «Герои и героическое в истории» 

(1898). «Культурно-историческая библиотека» Ф. Павлен-

кова была представлена в данном списке несколькими 

книгами Н. Николина (Николая Николаевича Андреева): 

«Древний Рим», «Древняя Греция», «Древнейшие жители 

Европы», «Великий переворот, или Великая французская 

революция». Серию «ЖЗЛ» представляет биография 

Ч. Дарвина, написанная М. А. Энгельгардтом (1891). В эту 

посылку вошло также жизнеописание самого Ф. Ф. Павлен-

кова, автором которого стал его близкий друг и душепри-

казчик В. Д. Черкасов. Наиболее широко в списке отражена 

художественная литература: произведения Л. Н. Толстого, 

В. В. Вересаева, В. М. Гаршина, Г И. Успенского, В. Гюго и др., 
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а также сказки [3]. При этом в сопроводительном письме 

к посылке указано, что «в числе книг, выписанных для 

…Верх-Лыпской библиотеки… душеприказчиком Павлен-

кова, между прочим, высланы такие книги, какие в мини-

стерских каталогах не значатся…».  

Такой набор книг для бесплатной сельской библио-

теки, где население только недавно получило возмож-

ность познакомиться с книгой (до этого в селе была не-

большая «пятирублевая» библиотечка), был очень хоро-

шим.  

Малмыжское уездное земство совместно с В. И. Яко-

венко на основе ранее изданного каталога [2] выработало 

свой список (также универсального содержания) для ком-

плектования павленковских библиотек уезда [4], куда во-

шло 368 названий книг. Тем не менее не всегда взгляды 

земства и душеприказчиков Павленкова на выбор книг для 

библиотек совпадали. В ряде случаев присланные книги не 

всегда отвечали запросам читателей, так как были сложны 

для понимания, и Малмыжская земская управа высказы-

вала замечания относительно поступающих книг. Так, 

в числе книг, полученных в 1911 году, оказались «Вечная 

утопия» А. Кирхенгейма, сочинения Г. Ибсена («Бранд», 

«Враг народа», «Борцы за престол») и другие. У неподго-

товленного читателя, особенно в удмуртских деревнях 

и селах, такие книги спросом не пользовались. В связи 

с этим управа высказывала В. И. Яковенко пожелания 

о том, чтобы в павленковские библиотеки поступали 

книги, рассчитанные на деревенского читателя. 

Количественный состав книжного фонда павленков-

ских библиотек был неодинаков. Так, по данным отчета 

о деятельности библиотек Глазовского уезда за 1912 год, 

в Тольёнской павленковской библиотеке насчитывалось 

1438 экз. книг, в Карсовайской — 1313 экз., 
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Святогорской — 1100 экз. Все эти библиотеки открылись 

в 1904 году.   

Пользование библиотеками было бесплатным. За кни-

гами приходили жители со всей волости, а иногда и из со-

седних волостей, где еще не было библиотек. Иногда жела-

ющие почитать преодолевали расстояние в 10-20 верст.  

Все книги и периодические издания в библиотеках 

были на русском языке, а население Вятской губернии 

(в том числе на территории современной Удмуртии) было 

многонациональным. В Глазовском уезде удмурты состав-

ляли более 40 %. Многие из них не владели русским язы-

ком, а знающие язык часто не умели читать. Это, конечно, 

сдерживало рост читательской аудитории.  

Составляя репертуар изданий, Ф. Ф. Павленков и его 

соратники стремились заинтересовать читателей всех воз-

растов с самым разным уровнем подготовки.  

В советские годы имя Ф. Ф. Павленкова, к сожалению, 

надолго было забыто. Павленковские библиотеки утра-

тили свое имя, забыли историю своего создания.  Возрож-

дение исторической памяти началось в 1990-е годы, когда 

было создано Содружество павленковских библиотек, про-

водилась работа по их выявлению.  

Библиотеки Удмуртской Республики объединились 

и вошли в состав Содружества в качестве Удмуртского фи-

лиала в 1998 году. Куратором павленковских библиотек 

Удмуртии является Национальная библиотека Удмурт-

ской Республики. Библиотека проводит библиотековедче-

ские и книговедческие исследования, предметом которых 

становятся и павленковские библиотеки, и книжное насле-

дие Флорентия Федоровича Павленкова в целом. В послед-

ние годы ведущим направлением изучения истории книги 

Удмуртии является исследование «Владельческие при-

знаки на документах фонда редких и ценных изданий 

Национальной библиотеки Удмуртской Республики». 
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В рамках данного исследования в том числе аккумулиру-

ется информация и о павленковских изданиях, хранящихся 

в республике.   

На данный момент выявлено 264 экземпляра, которые 

и вошли в данный Каталог — это как книги, изданные са-

мим Ф. Ф. Павленковым, так и его последователями после 

1900 года. Большинство сохранившихся у нас книг (217) 

изданы при жизни Флорентия Федоровича, остальные — 

издавались его соратниками.   

В фондах самих павленковских библиотек Удмуртской 

Республики сегодня не сохранилось ни одного оригиналь-

ного издания Флорентия Федоровича или его преемников. 

Данные библиотеки обладают в лучшем случае переизда-

ниями, вышедшими уже в наши дни, например, книгами се-

рии «Жизнь замечательных людей», вышедшими в серии 

«Библиотека Флорентия Павленкова» в 1990-е годы. Ори-

гинальные павленковские издания выявлены лишь в фон-

дах трех крупнейших (не павленковских) общедоступных 

библиотек региона: в Национальной библиотеке Удмурт-

ской Республики (г. Ижевск), Публичной научной библио-

теке им. В. Г. Короленко (г. Глазов) и в Центральной город-

ской библиотеке им. Н. К. Крупской (г. Сарапул).  

Среди библиотек Удмуртии в числе держателей пав-

ленковских изданий является Библиотека имени А. Ф. Де-

рябина ОАО «Концерн Калашникова» — старейшая биб-

лиотека г. Ижевска (1899 г.) (в настоящее время она пере-

дана Национальной библиотеке Удмуртской Республики), 

ведущая свое происхождение от библиотеки-читальни для 

рабочих Ижевских оружейного и сталеделательного заво-

дов. В фонде библиотеки выявлено 9 павленковских изда-

ний, история бытования которых сегодня изучается. Среди 

них отметим двухтомное собрание сочинений двух фран-

цузских писателей Э. Эркмана и Ш. Шатриана (1898).  
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Обладает коллекцией павленковских изданий и биб-

лиотека Удмуртского института истории, языка и литера-

туры УрО РАН. На сегодняшний день выявлено 18 экзем-

пляров, основную часть составляют труды Д. И. Писарева 

(в том числе третья часть единственного прижизненного 

издания 1866 г.) и А. И. Герцена. Особенностью коллекции 

павленковских изданий, хранящихся в институте, можно 

назвать отсутствие в ней биографических произведений.  

Держателями павленковских изданий оказались и му-

зеи Удмуртской Республики. В их числе — Государствен-

ный мемориально-архитектурный комплекс «Музей-

усадьба П. И. Чайковского» (г. Воткинск). В библиотеке вы-

явлено 23 павленковских издания, большинство из кото-

рых — книги серии «ЖЗЛ».  

Среди этих книг можно отметить биографию Н. И. Ло-

баческого, написанную Елизаветой Федоровной Литвино-

вой (1845–1919), доктором математики, философии и ми-

нералогии, педагогом. Е. Ф. Литвинова активно сотрудни-

чала с Ф. Ф. Павленковым и стала автором нескольких био-

графических очерков деятелей науки и философии (Ари-

стотеля, Ф. Бэкона, Дж. Локка, Ж. Д'Аламбера, Ж. Кондорсе, 

П. Лапласа, С. В. Ковалевской, Л. Эйлера). Здесь же можно 

выделить биографию основоположника российской науч-

ной педагогики К. Д. Ушинского, которую по просьбе 

Ф. Ф. Павленкова написал другой известный в свое время 

педагог М. Л. Песковский (1843–1903), лично знакомый 

с Константином Дмитриевичем. В библиотеке музея выяв-

лен экземпляр издания «Предсказание погоды» Г. Далле 

(1890) в переводе Евгения Александровича Предтечен-

ского (1868–1904), журналиста и популяризатора астроно-

мии, действительного члена Русского астрономического 

общества. Издание представляет собой популярное руко-

водство по метеорологии. Сам Е. А. Предтеченский стал ав-

тором биографии Г. Галилея (издана в 1897 г.), 
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выдающегося итальянского астронома, философа и мате-

матика, физика, заложившего основы современной меха-

ники. В коллекции музея хранятся и два биографических 

очерка о жизни В. Г. Белинского, написанных разными ав-

торами. Автором первого очерка стала Анна Орестовна 

Островинская, творчество которой в основном было адре-

совано юным читателям. Она также подготовила не-

сколько биографий деятелей литературы и искусства, 

среди которых оказался и В. Г. Белинский (1885). Второй 

очерк написан литературным критиком М. А. Протопопо-

вым (1894). 

Богатой библиотекой изданий, вышедших в свет до 

1917 года, обладает Сарапульский историко-архитектур-

ный и художественный музей-заповедник, объединяющий 

сегодня музейные комплексы г. Сарапула. Это старейший 

музей Удмуртии, учрежденный еще в 1909 году как Зем-

ский музей, а затем ставший музеем Общества изучения 

Прикамского края. На данный момент в фонде выявлено 

22 павленковских издания; все представляют собой книги 

из серии «ЖЗЛ». Отметим книги Андрея Васильевича Ка-

менского, литератора и переводчика. В библиотеке хра-

нятся четыре из семи написанных им биографических 

очерка. Среди них описание жизни и деятельности Эди-

сона и Морзе, изобретателей, внесших существенный 

вклад в создание и усовершенствование средств связи; 

Д. Уатта, шотландского инженера, изобретателя, создателя 

универсального парового двигателя. Следующие две био-

графии этого автора посвящены политическим деяте-

лям — В. Э. Гладстону и А. Линкольну. В библиотеке также 

хранятся две биографии (А. Смита и О. Конта), автором ко-

торых является Валентин Иванович Яковенко, душепри-

казчик Ф. Ф. Павленкова.   

Одно павленковское издание — «История религии: 

очерк первобытных верований и характер великих 
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религиозных систем» (1897) — выявлено в фонде научной 

библиотеки Удмуртского республиканского музея изобра-

зительных искусств (г. Ижевск). Это первое русское изда-

ние самой известной книги профессора Аллана Мензиса 

(1845–1916), шотландского священника, религиозного пи-

сателя и переводчика. 

 

 

Отдельно следует остановиться на коллекции павлен-

ковских изданий Учебно-научной библиотеки Удмурт-

ского государственного университета (далее УдГУ), насчи-

тывающей 52 экземпляра. Достаточно полно в ней пред-

ставлены произведения П. И. Писарева (в том числе первое 

издание 1866 года), А. И. Герцена, В. Г. Белинского. Также 

одним из наиболее ранних из сохранившихся в Удмуртии 

и библиотеке УдГУ павленковских изданий является «Дар-

винизм или теория появления и развития животных и рас-

тительных видов» Д. Омбони (1867). Интересна и книга 

французского философа, социолога и историка А. Эспинаса 

(1844–1922), посвященная изучению общественной жизни 

животных — «Социальная жизнь животных: опыт сравни-

тельной психологии, с прибавлением краткой истории со-

циологии» (1898). Среди книг «Биографической библио-

теки», сохранившихся только здесь, — жизнеописания 

композиторов Р. Вагнера и И.-С. Баха (автор С. А. Базунов, 

1891, 1894); философа А. Шопенгауэра (Э. К. Ватсон, 1891), 

Ч. Дарвина (М. А. Энгельгардт, 1891), английского поэта 

Д. Мильтона (Е. А. Соловьев, 1894). Библиотека УдГУ рас-

полагает двумя изданиями (1895, 1896) знаменитого 

труда Г. Т. Бокля «История цивилизации в Англии». Эта 

книга была переведена на множество языков мира, поль-

зовалась популярностью в том числе и у российского чита-

теля.   
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 Нельзя обойти вниманием и первую книгу знамени-

того французского астронома, писателя, популяризатора 

астрономии К. Фламмариона (1842–1925) «Множествен-

ность населенных миров…», написанную им в возрасте 

19 лет, в 1861 году. В этой книге удивительная смесь науки 

и фантазии; она неоднократно переиздавалась как в Ев-

ропе, так и в России. В библиотеке УдГУ хранится издание 

1898 года. Еще одна работа К. Фламмариона «При свете 

звезд» (1896) доступна пользователям Публичной науч-

ной библиотеки им. В. Г. Короленко (г. Глазов).  

Несколько изданий, сохранившихся в Удмуртии 

в единственном экземпляре, отражают социальные про-

блемы и поиски их решения: «Общественный прогресс 

и регресс» Г. де Греефа (1896), бельгийского социолога, 

профессора, одного из ближайших преемников Конта, «Ра-

бочий вопрос, его значение в настоящем и будущем» 

Ф. А. Ланге (1899), «Социальные этюды» Г. де Тарда  и др. 

Обзору основных течений зарубежной литературы посвя-

щены труды известного датского литературоведа Г. Бран-

деса: «Литература XIX века в ее главнейших течениях : Ан-

глийская литература….» (1898) (рис. 3). В книге «Литера-

турное развитие различных племен и народов» известного 

французского антрополога, профессора Ш. Летурно анали-

зируются литературные (точнее, эстетические) взгляды 

первобытных народов.  

Особый интерес представляют фонды общедоступых 

библиотек Удмуртии.  

Старейшей библиотекой Удмуртии является Цен-

тральная городская библиотека им. Н. К. Крупской (г. Сара-

пул), ведущая свою историю от Публичной библиотеки, от-

крытой еще в 1835 году.  

В советский период многие библиотеки Сарапула 

(учебных заведений, библиотеки Вознесенского право-

славного братства, мусульманская библиотека, 
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Библиотека им. А. П. Батуева) были реорганизованы или 

закрыты, часть личных книжных собраний жителей го-

рода были национализированы. Некоторые из принадле-

жавших им книг оказались в фонде теперь уже городской 

библиотеки.   

Сегодня фонд редких и ценных документов библио-

теки насчитывает около 7 тыс. экземпляров, в том числе 

32 павленковских издания. Среди них — «Очерки истории 

русской цензуры (1700–1863 гг.)» известного русского ли-

тературного критика и историка литературы А. М. Скаби-

чевского (1838–1910), где прослеживается развитие цен-

зурной политики в России со времени Петра Великого до 

эпохи Александра II. В библиотеке также хранится еще 

одно издание данного автора — «Сочинения А. Скабичев-

ского: критические этюды, публицистические очерки, ли-

тературные характеристики» (1903), где опубликованы 

его взгляды на литературу. Французской литературе 

XIX века посвящена книга Г. Брандеса (1895). В коллекции 

библиотеки — биографии российских литераторов 

М. Е. Салтыкова-Щедрина (1891), А. Н. Островского (1896), 

сохранились также произведения Д. И. Писарева (рис. 4), 

А. И. Герцена, В. Г. Белинского. В библиотеке хранится 

единственное из сохранившихся в республике издание 

И. Губера «Иезуиты : их история, учение, организация 

и практическая деятельность в сфере общественной 

жизни, политики и религии» (1898), раскрывающая струк-

туру, идеологию, моральный кодекс этой организации, ее 

цель, миссию и  т. д. 

Одной из старейших и ведущих библиотек Удмуртии 

является Публичная научная библиотека им. В. Г. Коро-

ленко (далее ПНБ им. В. Г. Короленко) (ранее — Публичная 

библиотека Глазовского земства, Глазовская Центральная 

народная библиотека-читальня), открытая в 1867 году. 

Сегодня фонд редких и ценных изданий ПНБ 
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им. В. Г. Короленко насчитывает более 10 тыс. экз. Библио-

тека — второй после Национальной библиотеки Удмурт-

ской Республики держатель павленковских изданий 

(96 экземпляров), основная часть из которых — книги се-

рии «ЖЗЛ». Представляют интерес и издания из серии «По-

пулярно-научная библиотека», предназначавшейся для 

более подготовленного, образованного читателя. В эту се-

рию вошли книги естественнонаучного содержания — 

о растительном и животном мире, о различных природных 

явлениях и их причинах, о строении земли и образовании 

материков и гор и т. д. ПНБ им. В. Г. Короленко обладает 

двумя из шести сохранившихся книгами данной серии — 

это труды немецких ученых В. Мигулы «Бактерии и их 

роль в жизни человека» (перевод А. Д. Карицкого, 1892) 

и «Физиологическая психология» Т. Цигена (перевод 

с немецкого М. Милославского, 1896).  

Среди не серийных изданий отметим книгу француз-

ского натуралиста Ф. Фэдо «Ботаник-любитель. Описание 

интересных растений и поучительных опытов с ними» 

(1897). В библиотеке хранится и труд другого француз-

ского биолога-эволюциониста Л. Кено «Влияние среды на 

организмы» (1898). 

Крупнейшим держателем павленковских изданий 

в регионе является Национальная библиотека Удмуртской 

Республики. В настоящее время книжное наследие 

Ф. Ф. Павленкова в фонде библиотеки составляет 108 эк-

земпляров; это книги, изданные в период с 1875 по 

1914 год. Книги бережно хранятся и изучаются в отделе 

редких и ценных документов. К настоящему моменту изда-

ния Ф. Ф. Павленкова и его последователей распределены 

по нескольким коллекциям отдела. Это связано с широким 

тематическим и видовым охватом его издательской про-

дукции, а также историей бытования каждого экземпляра. 

Появление этих изданий на полках библиотеки отражает 
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не только общие направления в формировании ее фонда 

и различные каналы поступления документов, но и в ка-

кой-то мере иллюстрирует историю различных библиотек 

(личных и общественных). 

Половину в издательском наследии Ф. Ф. Павленкова 

в фонде нашей библиотеки составили книги серия «Жизнь 

замечательных людей» (рис. 5). «Иллюстрированная гого-

левская библиотека» представлена только одним изда-

нием — «Вий», выпущенном в 1914 году. Из серии «Иллю-

стрированная пушкинская библиотека», состоявшей из 

40 книг небольшого объема, сохранилось только две — 

«Песни западных славян» (1898) и поэма «Полтава» (1901). 

Одно издание — «Из истории труда и капитала» (1908) из 

серии «Культурно-историческая библиотека» принадле-

жит перу историка и публициста Н. Н. Андреева (псевдо-

ним Н. Николин).  

Самым ранним из сохранившихся у нас павленковских 

изданий оказалось второе издание «Популярной физики» 

парижского профессора Адольфа Гано (рис. 6), вышедшее 

в 1875 году в Вятке, где издатель в то время отбывал 

ссылку. В приложении к пособию содержатся «Краткие 

сведения из химии». На страницах книги размещено боль-

шое количество иллюстраций. Экземпляр пособия дошел 

до наших дней в неплохом состоянии.  

Гордостью коллекции павленковских изданий явля-

ется «любимое детище» Ф. Ф. Павленкова — однотомный 

иллюстрированный «Энциклопедический словарь», над 

которым он работал около 20 лет. Словарь включал около 

35 тысяч терминов и пользовался огромной популярно-

стью среди читателей. Всего до 1917 года вышло 5 изданий 

словаря. Первое (1899) хранится в фонде ЦГБ 

им. Н. К. Крупской (г. Сарапул). Национальная библиотека 

Удмуртской Республики обладает двумя более поздними 

изданиями Словаря. В 2004 году в отдел редких и ценных 
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документов было приобретено издание 1907 года. В его со-

став включено более 33 тысяч терминов; некоторые из них 

информируют о нашем крае, в частности – о населении, 

промышленных и кустарных производствах в Ижевском 

заводе, Воткинском заводе, уездных городах — Сарапуле 

и Глазове. В 2018 году фонд пополнился вторым изданием 

«Энциклопедического словаря» (1905) (рис. 7). Словарь 

был подарен на расширенном заседании Клуба ЮНЕСКО 

«Содружество павленковских библиотек», которое состоя-

лось в с. Малая Пурга Удмуртской Республики и было при-

урочено к 20-летию Удмуртского филиала Содружества 

павленковских библиотек. Дарителем выступила Татьяна 

Борисовна Пеганова, заслуженный работник образования, 

лауреат Государственной премии Удмуртской Республики, 

координатор уникального издательского проекта «Память 

Сарапула». Словарь ранее принадлежал дедушке Т. Б. Пега-

новой, Павлу Владимировичу Бухарину (1894–1987), за-

служенному учителю школы УАССР.  

Изучая сегодня владельческие знаки на документах, 

хранящихся в фонде Национальной библиотеки Удмурт-

ской Республики, мы можем восстановить историю быто-

вания отдельных павленковских экземпляров, условия их 

появления в фонде библиотеки Удмуртской Республики, 

при этом придерживаясь, по возможности, хронологиче-

ской последовательности поступлений. История библио-

теки берет свое начало в 1918 году, когда она была от-

крыта в качестве Центральной городской библиотеки 

г. Ижевска. Изучение записей в инвентарных книгах и вла-

дельческих книжных знаков, имеющихся на изданиях, по-

казало, что в составе первоначального фронда были и пав-

ленковские издания. Они продолжали вливаться в фонд 

библиотеки и позже, когда она сменила статус на област-

ную (1920) и республиканскую (1934). 
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Среди бывших владельцев павленковских изданий — 

прежде всего, библиотеки Ижевского завода (так до 1918 

года назывался г. Ижевск): Библиотека-читальня для рабо-

чих и мастеровых Ижевских оружейного и сталеделатель-

ного заводов (Библиотека им. А. Ф. Дерябина ОАО «Кон-

церн "Ижмаш"», в настоящее время входящая в фонд Наци-

ональной библиотеки Удмуртской Республики), Заречная 

бесплатная народная библиотека, жители Ижевского за-

вода.  

Так, штамп «Библиотека Читальня рабочих Ижевских 

заводов» имеется на шестом томе семитомного издания 

«Сочинения А. И. Герцена и переписка с Н. А. Захарьиной» 

(1905); Заречной библиотеке принадлежало жизнеописа-

ние Ж. Мольера (автор М. В. Барро, 1891) и т. д.  

Отдел редких и ценных документов располагает также 

книгами серии «ЖЗЛ» со знаками владения библиотек 

учебных заведений нашего края конца XIX – начала XX века 

(рис. 8). Книжные знаки свидетельствуют о том, что пав-

ленковские издания присутствовали в ученической биб-

лиотеке Глазовской мужской прогимназии: очерки 

А. А. Бахтиарова «Иоган Гутенберг» (1892), М. М. Филип-

пова «Эм. Кант» (1893) и другие. Несколько изданий ранее 

принадлежали Глазовской женской гимназии: Н. Н. Алек-

сандрова «Теккерей» (1891), В. И. Яковенко «Огюст Конт» 

(1894), и другие. Сочинения А. И. Герцена и Д. И. Писарева 

были доступны преподавателям Ижевской мужской гим-

назии (книги находились в фундаментальной библио-

теке). Сочинения Д. И. Писарева также имелись в Сарапуль-

ском Алексеевском реальном училище; в Национальную 

библиотеку Удмуртской Республики они поступили 

в начале 1990-х годов.    

В фонде Национальной библиотеки Удмуртской Рес-

публики хранятся и 10 экземпляров, принадлежавших ра-

нее одной из павленковских библиотек, а именно 
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Светлянской бесплатной библиотеке-читальне Сарапуль-

ского уезда. На данный момент это единственная павлен-

ковская библиотека Удмуртии, книги со штампом которой 

выявлены. Ей принадлежали книги из серии «ЖЗЛ»: Гри-

горий VII, Д. Бокаччио, К. Линней, В. Скотт (1891), Бомарше, 

И. Гутенберг, Н. И. Новиков (1892), Сократ (1897), Г. Ва-

шингтон (1898) и патриарх Никон (1902) (рис. 9). Светлян-

ская библиотека продолжает свою деятельность и по сей 

день в качестве филиала МБУК «Библиотечно-культурный 

центр» МО «Воткинский район Удмуртской Республики».  

Один из первых штемпелей на книгах Национальной 

библиотеки Удмуртской Республики проставлен на био-

графическом очерке М. В. Ватсон «Данте: его жизнь и лите-

ратурная деятельность» (1891). В ходе исследования выяс-

нили, что эта книга о жизни и литературной деятельности 

итальянского поэта и писателя некогда хранилась в Сара-

пуле. На ней имеются запись «Из книг М. Тарасьева. 

19.V.91., куплена В. Сергеевым. Сарапул.» и штемпель част-

ного владельца — Василия Клавдиевича Сергеева, потом-

ственного дворянина, служившего в начале XIX века воль-

нонаемным помощником столоначальника на Ижевских 

заводах.    

Среди павленковских изданий, ранее принадлежав-

шим частным лицам, есть несколько с подписью «В. Севрю-

ков» (это также книги из серии «ЖЗЛ»).  

История появления в библиотеке некоторых павлен-

ковских изданий пока недостаточно изучена нашими ис-

следователями. Не все книжные знаки удалось идентифи-

цировать. Так, не раскрыты инициалы «К.С.» (рис. 10), тис-

ненные на конволюте с двумя книгами датского литерату-

роведа Георга Брандеса, посвященные литературе 

XIX века — английской и немецкой. Обе книги напечатаны 

в Санкт-Петербурге, в 1898 и 1900 годах соответственно. 

Сегодня мы пытаемся разгадать тайны неизвестного 
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нам владельца с инициалами «В.Б.», объединившего в од-

ном переплете две книги, вышедшие в известной павлен-

ковской серии — «Популярно-научная библиотека». Обе 

они являются прижизненными изданиями авторов: уче-

ного-антрополога Шарля Дебье — «Первобытные люди» 

(1892); врача-психиатра Чезаре Ломброзо — «Гениаль-

ность и помешательство» (1895). 

Остаются пока загадкой тиснения инициалов на од-

ном из корешков переплета — «М.J.D.» на третьем томе 

«Сочинений Д. И. Писарева», изданных Павленковым 

в 1894 году. Некогда этот экземпляр был продан книжным 

магазином Алексея Андреевича Дубровина в Казани. 

Позже книга оказалась в Сарапульской городской библио-

теке, а уже оттуда попала к нам.   

Исследование книг с владельческими признаками по-

казало, что павленковские издания, поступившие в нашу 

библиотеку в более поздний период, наряду с другими сна-

чала оказывались в обменно-резервном фонде, а затем по-

ступали в библиотеку. В обменно-резервный фонд посту-

пали документы не только из Удмуртии (через централь-

ные городские или районные библиотеки), но и прибыв-

шие по линии книгообмена с библиотеками других рос-

сийских регионов. Их географический охват обширен. Так, 

книга М. В. Барро «П. К. Бомарше» (1892) содержит штем-

пель библиотеки Белорусской Академии наук (в нашу биб-

лиотеку книга поступила в 1992-м). 

Среди городов, в которых павленковские издания хра-

нились ранее — Москва, Ирбит, Нижний Тагил, Сверд-

ловск. Из Свердловской областной библиотеки (ныне —

Свердловская областная универсальная научная библио-

тека им. В. Г. Белинского) в 1967 году к нам поступила не-

малая партия дореволюционных изданий. Среди них и пав-

ленковские — биографический очерк Я. В. Абрамова «Пе-

сталоцци» (1893) о деятельности одного из крупнейших 
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педагогов-гуманистов конца XVIII – начала XIX века. На его 

обложке имеется запись чернилами «Е. М. Кремлевой». 

C большой долей уверенности можно утверждать, что эк-

земпляр некогда хранился в библиотеке Елизаветы Ми-

хайловны Кремлевой, открывшей в 80-х годах XIX века 

одну из самых крупных частных библиотек Екатеринбурга 

[5].    

В той же партии книг оказалась «История французской 

революции» И. Карно (1894) со штемпелями библиотек 

Павло-Анатольевской прогимназии в Нижнем Тагиле и Об-

ластных курсов пропагандистов (Свердловск, ныне Екате-

ринбург). Также из этого города к нам прибыла «Этика 

(учение о нравственности)» Джона Макензи (1898). На ней 

проставлен штемпель Государственного книжного фонда. 

Следующий книжный знак принадлежит 22-й советской 

трудовой школе имени Л. Д. Троцкого, некогда располагав-

шейся в одном из зданий, ныне принадлежащих Россий-

ской Национальной библиотеке, где, по всей вероятности, 

книга хранилась некоторое время [6]. Позже экземпляр 

оказался в Свердловской системе партийного просвеще-

ния, а затем — в Свердловской областной библиотеке. 

В Национальной библиотеке Удмуртской Республики 

существует еще один канал комплектования фонда, благо-

даря которому имеется возможность приумножить пав-

ленковское наследие — это дары частных лиц, различных 

организаций и общественных фондов. В 1990-е годы было 

приобретено семейное собрание редких изданий и иных 

письменных источников сарапульского купца 2-й гильдии 

Н. И. Осипова (1837–1910) и его потомков. В его составе 

оказались три павленковских издания с сочинениями 

Глеба Ивановича Успенского. На корешках добротных вла-

дельческих переплетов «Сочинений…» в восьми томах 

(1883–1886) проставлены инициалы «Г.Н.О.», свидетель-

ствующие о принадлежности книг старшему сыну купца — 
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Григорию Николаевичу. В коллекции Осиповых находился 

и двухтомник «Сочинений Глеба Успенского» с портретом 

автора и вступительной статьей Н. Михайловского (1889). 

Данное издание отличает хорошо сохранившийся ориги-

нальный издательский переплет. Украшением нашего со-

брания стали «Сочинения М. Ю. Лермонтова» (1913), неко-

гда также хранившиеся в личной библиотеке потомков 

Н. И. Осипова. Само издание не содержит владельческих 

знаков, но имеет вкладыш (изготовленный типографским 

способом наградной лист), свидетельствующий о том, что 

книга была вручена «за отличное поведение, прилежание 

и успехи» Валентине Югриной, внучке Н. И. Осипова, учив-

шейся в Сарапульской женской гимназии. Издание снаб-

жено множеством иллюстраций — портретами автора 

и его близких, факсимиле, снимками памятных мест, ри-

сунками, в том числе самого классика. 

Выявление и изучение павленковского книжного 

наследия в республике продолжается. Каталог, подготов-

ленный к 185-летию со дня рождения Флорентия Федоро-

вича Павленкова, также является нашим вкладом в сохра-

нение памяти об издателе; он позволит ознакомить со-

трудников библиотек, музеев, образовательных организа-

ций, всех интересующихся историей книги и библиотек 

с издательским наследием Ф. Ф. Павленкова в Удмуртской 

Республике. Возможности использования и продвижения 

павленковских изданий библиотеками, несомненно, ста-

новятся более существенными при наличии информации 

о бытовании экземпляра, что расширяет наши представле-

ния об истории книжных собраний не только Удмуртии, но 

и других российских дореволюционных книжных собра-

ний, вносит свой вклад в реконструкцию их фондов и в це-

лом является важной составляющей сохранения историко-

культурного  наследия России. 
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1884 (типография С. Добродеева). – [4], 336, [2] с., [1] 
л. портр. 

ПНБ, НБ УР 
 

 Сочинения Глеба Успенского. Т. 5. – 

С.- Петербург : издание Ф. Павленкова, 1884 (типогра-
фия товарищества «Общественная польза»). – [4], 358, 
II с. 

НБ УР 
 

 Сочинения Глеба Успенского. Т. 6. – 

С.- Петербург : издание Ф. Павленкова, 1884 (типогра-
фия товарищества «Общественная польза»).  – [2], 
404, [2] с. 

НБ УР, ПНБ 
 

 Сочинения Глеба Успенского. Т. 7. – 

С.- Петербург : издание Ф. Павленкова, 1884  
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(типография товарищества «Общественная 
польза»). – [2], II, 368 с. 

НБ УР 
 

 

 В. Г. Белинский : био-

графический очерк А. Островинской : [по 
А. Н. Пыпину] : (для детского чтения) : с портретом 
перед текстом. – С.-Петербург : издание Ф. Павлен-
кова, 1885 (типография И. А. Цедербаума). – [2], 29, 
[1] с., [1] л. фронт. 
ГМАК МУЧ, ЦГБ 

 

 Н. И. Новиков : биогра-

фический очерк А. Островинской : (для детского чте-
ния) : с портретом перед текстом. – С.-Петербург : из-
дание Ф. Павленкова, 1885 (типография И. А. Цедер-
баума). – [2], 33, [1] с., [1] л. фронт. 

ЦГБ 
 
 

 Очерки новейшей истории 



41 

 

(1815–1885 г.) / составил Ив. Григорович. – 5-е изда-
ние, значительно дополненное и иллюстрированное 
52 портретами исторических деятелей XIX века. – 
С.- Петербург : издание Ф. Павленкова, 1886 (типогра-
фия товарищества «Общественная польза»). – VIII, 
360 с. : ил. 

УдГУ 
 

 Очерки самоуправления 

земского, городского и сельского / С. А. Приклон-
ский. – С.-Петербург : издание Ф. Павленкова, 1886 
(типография товарищества «Общественная 
польза»). – [2], 382 с. 

УИИЯЛ 
 

 Сочинения Глеба Успенского. Т. 7. – 

С.- Петербург : издание Ф. Павленкова, 1886 (типогра-
фия товарищества «Общественная польза»).  – [4], 
362 с. 

НБ УР 
 

 Сочинения Глеба Успенского. Т. 8. – 

С.- Петербург : издание Ф. Павленкова, 1886 (типогра-
фия товарищества «Общественная польза»). – [4], 362, 
[2] с. 

ПНБ 
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 Сочинения Глеба Успенского : в двух 

томах : с портретом автора и вступительной статьей 
Н. Михайловского (при первом томе). Т. 1. – Второе, 
значительно дополненное, издание. – С.-Петербург : 
издание Ф. Павленкова, 1889 (типография Ю. Н. Эр-
лих). – [6] с., LII, 1192 стб., [1] л. фронт. (портр.) 

БКК, УИИЯЛ, НБ УР 

 

 Сочинения Глеба Успенского : в двух 

томах : с портретом автора и вступительной статьей 
Н. Михайловского (при первом томе). Т. 2. – Второе, 
значительно дополненное, издание. – С.-Петербург : 
издатель Ф. Ф. Павленков, 1889 (типография Ю. Н. Эр-
лих). – VIII, 1256 стб., [4] с. 
НБ УР 

 

 

 История книги 

на Руси / составил А. А. Бахтиаров. – С.-Петербург : из-
дал Ф. Ф. Павленков, 1890. – [2], II, 277, [1] с. : ил. 

ПНБ 
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 Общая физиоло-

гия души = (Psychophysiologie generale) / составил 
А. Герцен, профессор физиологии в Лозаннском уни-
верситете ; перевод с согласия автора Г. Паперна. – 
С.- Петербург : издание Ф. Павленкова, 1890 (типогра-
фия газеты «Новости»). – [2], 222, [2] с. – (Популярно-
научная библиотека) 

НБ УР 
 

Предсказание по-

годы = (La prèvision du temps) : с 41 рисунком в тек-
сте / [сочинение] Габриэля Даллэ ; перевел с француз-
ского и дополнил по русским источникам Е. А. Предте-
ченский. – С.-Петербург : издание Ф. Павленкова, 1890 
(типография Ю. Н. Эрлих). – XII, 306, [2] с. : ил. – (Попу-
лярно-научная библиотека ; № 4) 

ГМАК МУЧ 
 

 Методика арифметики : руко-

водство для народных учителей и учительниц, учите-
лей институтов и семинарий и педагогических клас-
сов женских гимназий / составил С. В. Житков. – Тре-
тье издание. – С.-Петербург : издание Ф. Ф. Павлен-
кова, 1890. – VIII, 137, [1] с. – Год издания на обложке: 
1888 

ПНБ 
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 Двадцать биографий об-

разцовых русских писателей : с портретами : для чте-
ния юношества / составил Виктор Острогорский. – 
С.- Петербург : издание Ф. Павленкова, 1890 (типогра-
фия Ю. Н. Эрлих). – [2], II, [2], 174, [2], I с. : ил. 

УдГУ 
 

 Сочинения Ф. М. Решетни-

кова : в двух томах : с портретом автора, [гравирован-
ным в Лейпциге Геданом] и вступительной статьей 
М. А. Протопопова. Т. 1. – С.-Петербург : дешевое изда-
ние Ф. Павленкова, 1890 (типография газеты «Ново-
сти»). – XLIII, [1], 675 стб., [1] с., [1] л. фронт. 

УдГУ, НБ УР 
 

Сочинения Ф. М. Решетни-

кова : в двух томах : с портретом автора, [гравирован-
ным в Лейпциге Геданом] и вступительной статьей 
М. А. Протопопова. Т. 2. – С.-Петербург : дешевое изда-
ние Ф. Павленкова, 1890 (типография газеты «Ново-
сти»). – [4] с., 748 стб. 

УдГУ, НБ УР 
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В. Франклин : его жизнь, обществ. 

и научная деятельность : биографический очерк 
Я. В. Абрамова : с портретом Франклина, гравирован-
ным в Лейпциге Геданом. – С.-Петербург : типография 
товарищества «Общественная польза», 1891. – 79, 
[1] с., [1] л. фронт. – (Жизнь замечательных людей : 
биографическая библиотека Ф. Павленкова) 

НБ УР 
 

Г. М. Стэнли : его жизнь, путешествия 

и географ. открытия : биографический очерк Я. В. Аб-
рамова : с портретом Стэнли, гравированным в Лейп-
циге Геданом, и с географической картой. – С.-Петер-
бург : типография и литография А. Траншель, 1891. – 
93, [3] с., [1] л. портр., [1] л. к. – (Жизнь замечательных 
людей : биографическая библиотека Ф. Павленкова) 

НБ УР, ПНБ 
 

Хр. Колумб : его жизнь и путеше-

ствия : биографический очерк Я. В. Абрамова : с порт-
ретом Хр. Колумба, гравированным в Лейпциге Геда-
ном. – С.-Петербург : типография Ю. Н. Эрлих, 1891. – 
79, [1] с., [1] л. фронт. – (Жизнь замечательных людей : 
биографическая библиотека Ф. Павленкова) 

НБ УР, УдГУ 
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 Теккерей : его жизнь и литератур-

ная деятельность : биографический очерк Н. Н. Алек-
сандрова : с портретом Теккерея, гравированным 
в Лейпциге Геданом. – С.-Петербург : типография 
Ю. Н. Эрлих, 1891. – 78, [2] с., [1] л. фронт. – (Жизнь за-
мечательных людей : биографическая библиотека 
Ф. Павленкова) 

НБ УР, ПНБ 
 

 Вагнер : его жизнь и му-

зыкальная деятельность : биографический очерк 
С. А. Базунова : с портретом Вагнера. – С.-Петербург : 
типография газ. «Новости», 1891. – 95, [1] с., [1] л. 
фронт., ноты. – (Жизнь замечательных людей : био-
графическая библиотека Ф. Павленкова) 

УдГУ 
 

 Ж. Мольер : его жизнь и литературная дея-

тельность : биографический очерк М. В. Барро : 
с портретом Мольера, гравированным в Лейпциге Ге-
даном. – С.-Петербург : типография И. Г. Салова, 
1891. – 79, [1] с., [1] л. фронт. – (Жизнь замечательных 
людей : биографическая библиотека Ф. Павленкова 

НБ УР, ПНБ 
 

 Че-

рез сто лет = (Looking backward) : социологический 
роман Эдуарда Беллами / перевод с английского 
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Ф. Зинин. – 2-е значительно улучшенное издание. – 
С.- Петербург : издание Ф. Павленкова, 1891 (типогра-
фия газеты «Новости»). – [4], III, [1], 9–224, 224*6, 225–
314 с. 

НБ УР 
 

 Рафаэль : его жизнь и художе-

ственная деятельность : биографический очерк 
С. М. Брилианта : с портретом Рафаэля, гравирован-
ным в С.-Петербурге Константином Адтом, и 8 копи-
ями с картин Рафаэля. – С.-Петербург : типография то-
варищества «Общественная польза», 1891. – 78 с., 1 л. 
фронт. (портр.), 4 л. ил. – (Жизнь замечательных лю-
дей : биографическая библиотека Ф. Павленкова) 

ПНБ 
 

 В трущобах 

Англии = (In darkest England and the way out) / Вильям 
Бутс ; перевод с английского под редакцией и с преди-
словием Р. И. Сементковского. – С.-Петербург : изда-
ние Ф. Павленкова, 1891 (типография И. Г. Салова). – 
I–XVI, 340, III–VI с. 

НБ УР 
 

 Патриарх Никон : биографический 

очерк А. А. Быкова : с портретом Никона, гравирован-
ным в Лейпциге Геданом. – С.-Петербург : типография 
товарищ.   «Общественная польза», 1891. – 111,  [1] с.,  
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[1] л. фронт. (портр.). – (Жизнь замечательных лю-
дей : биографическая библиотека Ф. Павленкова) 

НБ УР 

 

 Данте : его жизнь и лите-

ратурная деятельность : биографический очерк 

М. В. Ватсон : с портретом Данте, гравированным 
в Лейпциге Геданом. – С.-Петербург : типогр. газ. «Но-
вости», 1891. – 90, [6] с., [1] л. фронт. (портр.). – (Жизнь 
замечательных людей : биографическая библиотека 
Ф. Павленкова) 

НБ УР, ПНБ, УдГУ 
 

 А. Шопенгауэр : его и научная дея-

тельность : биографический очерк Э. К. Ватсона : 
с портретом Шиллера, гравированным в Лейпциге Ге-
даном. – С.-Петербург : типография газ. «Новости», 
1891. – 94 с. : портр. – (Жизнь замечательных людей : 
биографическая библиотека Ф. Павленкова) 

УдГУ 

 

 Григорий VII : его жизнь и об-

щественная деятельность : биографический очерк 
А. С. Вязигина : с портретом Григория VII, гравирован-
ным в Лейпциге Геданом. – С.-Петербург : типография 
товарищества  «Общественная польза»,  1891. – 104 с.,  
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[1] л. портр. – (Жизнь замечательных людей : биогра-
фическая библиотека Ф. Павленкова) 

НБ УР, ПНБ, СИАХМЗ 

 

 А. Линкольн, освободитель 

невольников в Америке : его жизнь и общественная 
деятельность : биографический очерк А. Каменского : 
с портретом Линкольна, гравированным в Лейпциге 
Геданом. – С.-Петербург : типогр. товарищ. «Обще-
ственная польза», 1891. – 85, [5] с., [1] л. фронт. 
(портр.). – (Жизнь замечательных людей : биографи-
ческая библиотека Ф. Павленкова) 

СИАХМЗ 

 

 Джеймс Уатт : его жизнь 

и научно-практическая деятельность : биографиче-
ский очерк А. В. Каменского : с портретом Джеймса 
Уатта, гравированным в Лейпциге Геданом. – С.-Пе-
тербург : тип. газ. «Новости», 1891. – 91, [1] с., [1] л. 
фронт. – (Жизнь замечательных людей : биографиче-
ская библиотека Ф. Павленкова) 

ГМАК МУЧ, СИАХМЗ, УдГУ 

 

 Ге-

рои  и  героическое  в  истории  : публичные беседы 
Томаса Карлейля / перевод с английского В. И. Яоко-
венко ;    с      приложением        статьи       переводчика   
о Карлейле. – С.-Петербург : издание Ф. Павленкова, 
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 1891 (типография газеты «Новости»). – [4], VI, 352 с. 
НБ УР 
 

Д. Ливингстон : его 

жизнь, путешествия и географические открытия : 
биографический очерк Д. А. Коропчевского : с портре-
том Ливингстона, гравированным в Лейпциге Геда-
ном, и с географической картой. – С.-Петербург : типо-
графия газеты «Новости», 1891. – 80 с., [2] л. ил. – 
(Жизнь замечательных людей : биографическая биб-
лиотека Ф. Павленкова ; вып. 104) 

ГМАК МУЧ 
 

 М. Е. Салтыков : его жизнь 

и литературная деятельность : очерк С. Н. Кривенко : 
с портретом М. Е. Салтыкова, гравированным в Лейп-
циге Геданом. – С.-Петербург : типография товарище-
ства «Общественная польза», 1891. – 112 с. : портр. – 
(Жизнь замечательных людей : биографическая биб-
лиотека Ф. Павленкова) 

ЦГБ 
 

 А. Мицкевич : его 

жизнь и литературная деятельность : биографиче-
ский очерк В. Мякотина : с портретом Мицкевича, гра-
вированным в Лейпциге Геданом. – С.-Петербург : ти-
пография и литография А. Траншель, 1891. – 93, [3] с.,  
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[1] л. фронт. – (Жизнь замечательных людей : биогра-
фическая библиотека Ф. Павленкова) 

ПНБ 
 

 А. В. Кольцов : его жизнь и ли-

тературная деятельность : биографический очерк 
В. В. Огаркова : с портретом Кольцова и алфавитным 
указателем его стихотворений, положенных на му-
зыку. – С.-Петербург : типография товарищества «Об-
щественная польза», 1891. – 96 с., [1] л. фронт. – 
(Жизнь замечательных людей : биографическая биб-
лиотека Ф. Павленкова) 

ПНБ 
 

 Демидовы, их жизнь и дея-

тельность : биографический очерк В. В. Огаркова : 
с портретом Акинфия Демидова, гравированным 
в Лейпциге Геданом. – С.-Петербург : типография газ. 
«Новости», 1891. – 95, [1] с., [1] л. фронт. – (Жизнь за-
мечательных людей : биографическая библиотека 
Ф. Павленкова) 

ПНБ 
 

 Вальтер Скотт : 

его жизнь и литературная деятельность : биографи-
ческий очерк А. Паевской : с портретом Вальтера 
Скотта, гравированным в Лейпциге Геданом. – С.-Пе-
тербург : типогр. товарищ. «Общественная польза»,  
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1891. – 80 с., [1] л. фронт. – (Жизнь замечательных лю-
дей : биографическая библиотека Ф. Павленкова) 

НБ УР, ПНБ 
 

 Давид Гаррик : его жизнь и сцениче-

ская деятельность : биографический очерк Т. И. Пол-
нера : с портретом Гаррика, гравированным в Лейп-
циге Геданом. – С.-Петербург : типография Ю. Н. Эр-
лих, 1891. – 96, [2] с., 1 л. фронт. – (Жизнь замечатель-
ных людей : биографическая библиотека Ф. Павлен-
кова ; вып. 34)  

ПНБ 
 

Иоганн 

Кеплер : его жизнь и научная деятельность : биогра-
фический очерк Е. А. Предтеченского : с портретом 
Кеплера, гравированным в С.-Петербурге А. Шлипе-
ром. – С.-Петербург : типография газ. «Новости», 
1891. – 93, [1] с., [1] л. портр. – (Жизнь замечательных 
людей : биографическая библиотека Ф. Павленкова) 

НБ УР 
 

 Эд. Джен-

нер : его жизнь и научная деятельность : биографиче-
ский очерк В. В. Святловского : с портретом Дженнера, 
гравированным в Лейпциге Геданом. – С.-Петербург : 
типография Ю. Н. Эрлих, 1891. – 80 с., [1] л. фронт. – 
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(Жизнь замечательных людей : биографическая биб-
лиотека Ф. Павленкова) 

ПНБ, СИАХМЗ 
 

История но-

вейшей русской литературы (1848–1890) А. М. Скаби-
чевского. – С.-Петербург : издание Ф. Павленкова, 
1891 (типография газеты «Новости»). – [8], 523, XIII с. 

НБ УР 
 

 Д. Говард : его жизнь и обще-

ственно-филантр. деятельность : биографический 
очерк Г. Б. Слиозберга : с портретом Говарда, гравиро-
ванным в Лейпциге Геданом. – С.-Петербург : типогра-
фия товарищ. «Общественная польза», 1891. – 71, 
[1] с., [1] л. фронт. – (Жизнь замечательных людей : 
биографическая библиотека Ф. Павленкова) 

НБ УР, СИАХМЗ 
 

 Гегель : его жизнь и фило-

софская деятельность : биографический очерк Е. Со-
ловьева : с портретом Гегеля, гравированным в Лейп-
циге Геданом. – С.-Петербург : типография газ. «Ново-
сти», 1891. – 113, [1] с., [1] л. фронт. – (Жизнь замеча-
тельных людей : биографическая библиотека Ф. Пав-
ленкова) 

НБ УР 
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 Д. Боккачио : его жизнь и лите-

ратурная деятельность : биографический очерк 
А. А. Тихонова : с портретом Боккачио, гравирован-
ным в С.-Петербурге Константином Адтом. – С.-Петер-
бург : типография товарищ. «Общественная польза», 
1891. – 79, [3] с., [1] л. фронт. – (Жизнь замечательных 
людей : биографическая библиотека Ф. Павленкова) 

НБ УР, ПНБ 
 

 Джордж Элиот : ее 

жизнь и лит. деятельность, (1819–1880) : биографиче-
ский очерк Л. К. Давыдовой (девичья фамилия 
Л. К. Туган-Барановской) : [с портретом Джордж 
Элиот, гравированным в Лейпциге Геданом]. – С.-Пе-
тербург : типография и хромолитография А. Тран-
шель, 1891. – 80 с., [1] л. фронт. (портр.). – (Жизнь за-
мечательных людей : биографическая библиотека 
Ф. Павленкова) 

ПНБ 
 

 Сочинения Глеба Успенского : в двух 

томах : с портретом автора и вступительной статьей 
Н. Михайловского (при первом томе). Т. 3. – Второе, 
значительно дополненное, издание. – С.-Петербург : 
издание Ф. Павленкова, 1891 (типография товарище-
ства «Общественная польза»). – [4] с., 740 стб. 

БКК, УИИЯЛ 
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 К. Линней : его жизнь и научная дея-

тельность : биографический очерк В. Фаусека : с порт-
ретом Линнея, гравированным в Лейпциге Геданом. – 
С.-Петербург : типография товар. «Общественная 
польза», 1891. – 79, [1] с., [1] л. фронт. – (Жизнь заме-
чательных людей : биографическая библиотека 
Ф. Павленкова) 

НБ УР, ГМАК МУЧ, ЦГБ 
 

 Лессинг : его жизнь и литера-

турная деятельность : биографический очерк 
М. М. Филиппова : с портретом Лессинга, гравирован-
ным в Лейпциге Геданом. – 2-е издание. – С.-Петер-
бург : типография газ. «Новости», 1891. – 96 с., 1 л. 
фронт. – (Жизнь замечательных людей : биографиче-
ская библиотека Ф. Павленкова ; вып. 103) 

ПНБ, ГМАК МУЧ, УдГУ 
 

 Ян Гус : его жизнь и реформа-

торская деятельность : биографический очерк 
М. М. Филлипова : с портретом Яна Гуса, гравирован-
ным в С.-Петербурге К. Адтом. – С.-Петербург : типо-
графия товарищ. «Общественная польза», 1891. – 78, 
[2] с., [1] л. фронт. (портр.). – (Жизнь замечательных 
людей : биографическая библиотека Ф. Павленкова) 

НБ УР 
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 И. Н. Крамской : его жизнь и художе-

ственная деятельность (1837–1887) : биографиче-
ский очерк А. Цомакион : с портретом Крамского, гра-
вированным в Лейпциге Геданом. – С.-Петербург : ти-
пография товарищества «Общественная польза», 
1891. – 94, [2] с. : портр. – (Жизнь замечательных лю-
дей : биографическая библиотека Ф. Павленкова) 

ПНБ 
 

 Сочинения Н. В. Шелгунова : 

в 2 т. : с портретом автора и вступительной статьей 
Н. Михайловского. Т. 1. – С.-Петербург : издание 
Ф. Павленкова, 1891 (типография газеты «Ново-
сти»). – [4], II, LXIV, 734 стб., [1] л. фронт. (портр.) 

УдГУ, ЦГБ 
 

 Сочинения Н. В. Шелгунова : 

в 2 т. : с портретом автора и вступительной статьей 
Н. Михайловского. Т. 2. – С.-Петербург : издание 
Ф. Павленкова, 1891 (типография газеты «Ново-
сти»). – [4], 787, [4] с. 

ПНБ, ЦГБ, УдГУ 
 

 Жорж Кювье : его 

жизнь и научная деятельность : биографический 
очерк М. А. Энгельгардта : с портретом Кювье, 
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гравированным в Лейпциге Геданом. – С.-Петербург : 
типогр. газ. «Новости», 1891. – 93, [1] с., [1] л. портр. – 
(Жизнь замечательных людей : биографическая биб-
лиотека Ф. Павленкова ; вып. 95) 

СИАХМЗ 
 

 Лавуазье : его 

жизнь и научная деятельность : биографический 
очерк М. А. Энгельгардта : с портретом Лавуазье, гра-
вированным в Лейпциге Геданом. – С.-Петербург : ти-
пография и литография А. Траншель, 1891. – 79, [1] с., 
[1] л. портр. – (Жизнь замечательных людей : биогра-
фическая библиотека Ф. Павленкова) 

НБ УР, ПНБ 
 

 Н. Пржеваль-

ский : его жизнь и путешествия : биографический 
очерк М. А. Энгельгардта : с портретом Лавуазье, гра-
вированным в Лейпциге Геданом, и с географической 
картой. – С.-Петербург : типография И. Г. Салова, 
1891. – 79, [1] с., [1] л. портр. – (Жизнь замечательных 
людей : биографическая библиотека Ф. Павленкова ; 
вып. 147) 

ПНБ 
 

 Ч. Дарвин : его 

жизнь и научная деятельность : биографический 
очерк М. А. Энгельгардта : с портретом Ч. Дарвина, 
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гравированным в Лейпциге Геданом. – С.-Петербург : 
типогр. газ. «Новости», 1891. – 91, [1] с., [1] л. фронт. 
(портр.). – (Жизнь замечательных людей : биографи-
ческая библиотека Ф. Павленкова ; вып. 54) 

УдГУ 
 

 Д. Свифт : его жизнь и литера-

турная деятельность : биографический очерк 
В. И. Яковенко : с портретом Свифта, гравированным 
в Лейпциге Геданом. – С.-Петербург : тип. товарище-
ства «Общественная польза», 1891. – 109, [3] с. : 
портр. – (Жизнь замечательных людей : биографиче-
ская библиотека Ф. Павленкова ; вып. 160) 

ПНБ 
 

 Томас Мор : его жизнь и обще-

ственная деятельность : биографический очерк 
В. И. Яковенко : с портретом Томаса Мора, гравиро-
ванным в Лейпциге Геданом. – С.-Петербург : типогра-
фия Ю. Н. Эрлих, 1891. – 87, [1] с. : портр. – (Жизнь за-
мечательных людей : биографическая библиотека 
Ф. Павленкова ; вып. 127) 

ПНБ 

Т. Карлейль : его жизнь и лите-

ратурная деятельность : биографический очерк 
В. И. Яковенко : с портретом Т. Карлейля, гравирован-
ным в Лейпциге Геданом. – С.-Петербург : типография 
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газ. «Новости», 1891. – 86, [2] с. : портр. – (Жизнь заме-
чательных людей : биографическая библиотека 
Ф. Павленкова ; вып. 80) 

ПНБ 
 
 

 М. Фарадей : его жизнь и научная дея-

тельность : биографический очерк Я. В. Абрамова : 
с портретом М. Фарадея, гравированным в Петер-
бурге К. Адтом. – С.-Петербург : типография газ. «Но-
вости», 1892. – 78 с., [1] л. фронт. – (Жизнь замечатель-
ных людей : биографическая библиотека Ф. Павлен-
кова) 

СИАХМЗ 
 

 Лорд Байрон : его жизнь и литера-

турная деятельность : биографический очерк 
Н. Н. Александрова : с портретом Байрона, гравиро-
ванным в Лейпциге Геданом. – С.-Петербург : типогра-
фия Ю. Н. Эрлих, 1892. – 96 с., [1] л. фронт. – (Жизнь за-
мечательных людей : биографическая библиотека 
Ф. Павленкова) 

НБ УР 
 

 Франсуа Рабле : его 
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жизнь и литературная деятельность : биографиче-
ский очерк А. Анненской : с портретом Рабле, гравиро-
ванным в Лейпциге Геданом. – С.-Петербург : типогра-
фия Ю. Н. Эрлих, 1892. – 78, [2] с., [1] л. фронт. – 
(Жизнь замечательных людей : биографическая биб-
лиотека Ф. Павленкова) 

НБ УР 
 

 Ч. Диккенс : его 

жизнь и литературная деятельность : биографиче-
ский очерк А. Анненской : с портретом Диккенса, гра-
вированным в Лейпциге Геданом. – С.-Петербург : ти-
пография Ю. Н. Эрлих, 1892. – 79, [1] с. – (Жизнь заме-
чательных людей : биографическая библиотека 
Ф. Павленкова) 

ПНБ 
 

 Джордано Бруно : его 

жизнь и философская деятельность : биографический 
очерк Ю. М. Антоновского : с портретом Джордано 
Бруно, гравированным в Лейпциге Геданом. – С.-Пе-
тербург : типография товарищества «Общественная 
польза», 1892. – 80 с., [1] л. фронт. – (Жизнь замеча-
тельных людей : биографическая библиотека Ф. Пав-
ленкова). – Год издания на обложке: 1891 

НБ УР, СИАХМЗ, УдГУ 
 

 П. Ж. Беранже : его жизнь и литературная 
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деятельность : биографический очерк М. В. Барро : 
с портретом Беранже, гравированным в Лейпциге Ге-
даном. – С.-Петербург : типография Ю. Н. Эрлих, 
1892. – 78, [2] с., [1] л. фронт. (портр.). – (Жизнь заме-
чательных людей : биографическая библиотека 
Ф. Павленкова) 

ПНБ 
 

 П. К. Бомарше : его жизнь и литературная дея-

тельность : биографический очерк М. Барро : с порт-
ретом Бомарше, гравированным в Лейпциге Геда-
ном. – С.-Петербург : типогр. товарищ. «Общественная 
польза», 1892. – 80, [2] с., [1] л. фронт. – (Жизнь заме-
чательных людей : биографическая библиотека 
Ф. Павленкова) 

НБ УР 
 

 Иоганн Гутен-

берг : его жизнь и деятельность в связи с историей 
книгопечатания : биографический очерк А. А. Бахтиа-
рова : с портретом Гутенберга, гравированным 
в Лейпциге Геданом. – С.-Петербург : типография 
и хромолитография  А.  Траншеля,   1892. – 94,   [2]   с.,   
[1]  л. фронт. – (Жизнь замечательных людей : биогра-
фическая библиотека Ф. Павленкова) 

НБ УР 
 

 Г. Х. Андерсен : его жизнь 
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и литературная деятельность : биографический 
очерк М. А. Бекетовой : с портретом Андерсена, грави-
рованным в Лейпциге Геданом. – С.-Петербург : типо-
графия С. Н. Худекова, 1892. – 78, [2] с., [1] л. фронт. – 
(Жизнь замечательных людей : биографическая биб-
лиотека Ф. Павленкова) 

НБ УР 
 

 С. П. Боткин : его 

жизнь и врачебная деятельность : биографический 
очерк      д-ра Н. А. Белоголового : с портретом Боткина, 
гравированным в Петербурге К. Адтом. – С.-Петер-
бург : типография Ю. Н. Эрлих, 1892. – 78, [2] с. : 
портр. – (Жизнь замечательных людей : биографиче-
ская библиотека Ф. Павленкова) 

ПНБ 
 

 Фр. Шиллер : его жизнь 

и литературная деятельность : биографический 
очерк М. В. Ватсон : с портретом Шиллера, гравиро-
ванным в Лейпциге Геданом. – С.-Петербург : типо-
графия «Общественная польза», 1892. – 78, [2] с., [1] л. 
фронт. (портр.). – (Жизнь замечательных людей : био-
графическая библиотека Ф. Павленкова) 

ПНБ 
 

 Дж. Мейербер : его жизнь 

и музыкальная деятельность : биографический очерк 
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М. А. Давыдовой : с портретом Мейербера и музыкаль-
ным приложением из выбора произведений Мейер-
бера для фортепиано. – С.-Петербург : типография 
и хромолитография А. Траншель, 1892. – 77, [3] с. : 
портр. – (Жизнь замечательных людей : биографиче-
ская библиотека Ф. Павленкова) 

ПНБ 
 

 Ф. Шопен : его жизнь и му-

зыкальная деятельность : биографический очерк 
М. А. Давыдовой : с портретом Шопена и музыкаль-
ным приложением из выбора шопеновских произве-
дений для фортепиано. – С.-Петербург : типография 
С. Н. Худекова, 1892. – 76, [2] с. : портр. – (Жизнь заме-
чательных людей : биографическая библиотека 
Ф. Павленкова) 

ПНБ 
 

 Перво-

бытные люди : антропологические беседы Ш. Дебь-
ера, профессора Лионского университета и члена-кор-
респондента ученых обществ: антропологического, 
зоологического, биологического и др. : с 84 рисун-
ками / перевел с французского и дополнил М. Энгель-
гардт.  – С.-Петербург :  издание  Ф.  Павленкова, 1892  

(типохромолитография А. Траншель). – [4], 206, [2] с. : 
ил. – (Популярно-научная библиотека) 

НБ УР 
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 В. Э. Гладстон : его жизнь 

и политическая деятельность : биографический 
очерк А. Каменского : с портретом Гладстона, грави-
рованным в Лейпциге Геданом. – С.-Петербург : типо-
графия Ю. Н. Эрлих, 1892. – 86,  [2] с., [1] л. фронт. – 
(Жизнь замечательных людей : биографическая биб-
лиотека Ф. Павленкова) 

НБ УР, СИАХМЗ 
 

 Даниэль Дефо автор «Ро-

бинзона Крузо» : его жизнь и литературная деятель-
ность : биографический очерк А. В. Каменского : 
с портретом Даниэля Дефо, гравированным в Лейп-
циге Геданом. – С.-Петербург : типография товарище-
ства «Общественная польза», 1892. – 74 с., [1] л. 
фронт. – (Жизнь замечательных людей : биографиче-
ская библиотека Ф. Павленкова) 

ПНБ 
 

 Джон Локк : его 

жизнь и философская деятельность : биографические 
очерки Е. Ф. Литвиновой : с портретом Локка, грави-
рованным в Лейпциге Геданом. – С.-Петербург : типо-
графия Ю. Н. Эрлих, 1892. – 77, [4] с., [1] л. фронт. 
(портр.). – (Жизнь замечательных людей : биографи-
ческая библиотека Ф. Павленкова) 

ПНБ, УдГУ 
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 Лаплас и Эйлер : их 

жизнь и научная деятельность : биографические 
очерки Е. Ф. Литвиновой : с портретами Лапласа и Эй-
лера, гравированными в Лейпциге Геданом. – С.-Пе-
тербург : тип. товар. «Общественная польза», 1892. – 
79, [1] с., [2] л. портр. – (Жизнь замечательных людей : 
биографическая библиотека Ф. Павленкова) 

НБ УР, ПНБ, СИАХМЗ 
 

 М. В. Ломоносов : его жизнь, научная, 

литературная и общественная деятельность : биогра-
фический очерк А. И. Львович-Кострица : с портретом 
Ломоносова, гравированным в Петербурге К. Адтом. –  
С.-Петербург : типография Ю. Н. Эрлих, 1892. – 86, 
[2] с., [1] л. фронт. – (Жизнь замечательных людей : 
биографическая библиотека Ф. Павленкова). – Год из-
дания на обложке: 1893 

ПНБ 
 

 

Бактерии и их роль в жизни человека = Di Bakterien : 
с 35 рисунками в тексте / составил д-р В. Мигула, при-
ват-доцент ботаники при высшей технической школе 
в Карлсруэ ; перевод с немецкого А. Д. Карицкого ; 
с дополнениями в тексте и приложением статьи 
«О борьбе организма с болезнетворными бактери-
ями» Н. М. Книповича. – С.-Петербург : издание 
Ф. Павленкова, 1892 (типография товарищества 
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«Обществ. польза»). – VIII, 209, [1]  с. : ил. – (Попу-
лярно-научная библиотека) 

ПНБ 
 

Ульрих Цвингли : его 

жизнь и реформаторская деятельность : биографиче-
ский очерк Б. Д. Порозовской : с портретом Цвингли, 
гравированным в Лейпциге Геданом. – С.-Петербург : 
тип. высочайше утв. товар. «Общественная польза», 
1892. – 96 с., [1] л. фронт. – (Жизнь замечательных лю-
дей : биографическая библиотека Ф. Павленкова). – 
Год издания на обложке: 1891 

СИАХМЗ 
 

Очерки исто-

рии русской цензуры (1700–1863 гг.) А. М. Скабичев-
ского. – С.-Петербург : издание Ф. Павленкова, 1892 
(типография высочайше утвержд. товарищ. «Обще-
ственная польза»). – [8], 495, [1] с. 

ЦГБ 
 

 О. И. Сенковский : его жизнь 

и литературная деятельность в связи с историей со-
временной ему журналистики : биографический 
очерк Е. А. Соловьева : с портретом Сенковского, гра-
вированного в Лейпциге Геданом. – С.-Петербург : ти-
пография С. Н. Худекова, 1892. – 80 с., [1] л. фронт. – 
(Жизнь замечательных людей : биографическая 
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библиотека Ф. Павленкова). – Год издания на об-
ложке: 1891 

ПНБ 
 

 

Д. С. Милль : его жизнь и учено-литературная дея-
тельность : биографический очерк М. Туган-Баранов-
ского : с портретом Милля, гравированным по рисун-
кам И. Панова [в Лейпциге Геданом]. – С.-Петербург : 
типография товарищества «Общественная польза», 
1892. – 88 с., [1] л. фронт. – (Жизнь замечательных лю-
дей : биографическая библиотека Ф. Павленкова) 

НБ УР, ПНБ 
 

 Н. И. Новиков : его жизнь и обще-

ственная деятельность : биографический очерк 
С. Е. Усовой : с портретом Новикова, гравированным 
в Лейпциге Геданом. – С.-Петербург : типография то-
варищества «Общественная польза», 1892. – 94, [2] с., 
[1] л. фронт. : ил. – (Жизнь замечательных людей : 
биографическая библиотека Ф. Павленкова). – На об-
ложке год издания: 1891 

НБ УР 
 

 Ньютон : его жизнь и научная 

деятельность : биографический очерк М. М. Филип-
пова : с портретом Ньютона, гравированным в Лейп-
циге Геданом. – С.-Петербург : типография 
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и хромолитография А. Траншель, 1892. – 80 с., [1] л. 
фронт. – (Жизнь замечательных людей : биографиче-
ская библиотека Ф. Павленкова) 

НБ УР 
 

 В. Гарвей : его 

жизнь и научная деятельность : биографический 
очерк М. А. Энгельгардта : с портретом Ж. Кювье, гра-
вированным в Лейпциге Геданом. – С.-Петербург : ти-
погр. высочайше утв. товар. «Общест. польза», 1892. – 
75, [3] с., [1] л. портр. – (Жизнь замечательных людей : 
биографическая библиотека Ф. Павленкова ; вып. 32) 

СИАХМЗ 

 

 Песталоцци : его жизнь и педагогиче-

ская деятельность : биографический очерк Я. В. Абра-
мова : с портретом Песталоцци, гравированным 
в Лейпциге Геданом. – С.-Петербург : типолитография 
и фототипия В. И. Штейна, 1893. – 86, [2] с., [1] л. 
фронт. – (Жизнь замечательных людей : биографиче-
ская библиотека Ф. Павленкова). – Год издания на об-
ложке: 1892 

НБ УР 
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 А. Н. Серов : его жизнь 

и музыкальная деятельность : биографический очерк 
С. А. Базунова : с портретом Серова и музыкальным 
приложением, состоящим из выбора его произведе-
ний для фортепиано / [приложение составила 
А. М. Померанцева]. – С.-Петербург : типография това-
рищества «Общественная польза», 1893. – 79, [1], 8, 
[2] с., [1] л. фронт., ноты. – (Жизнь замечательных лю-
дей : биографическая библиотека Ф. Павленкова) 

ПНБ, ГМАК МУЧ 
 

 Г. Р. Державин : его жизнь, ли-

тературная деятельность и служба : биографический 
очерк С. М. Брилианта : с портретом Державина, гра-
вированным в Лейпциге Геданом. – С.-Петербург : ти-
политография Г. И. Салова и К°, 1893. – 79, [1] с., [1] л. 
фронт. – (Жизнь замечательных людей : биографиче-
ская библиотека Ф. Павленкова) 

ПНБ 
 

 Дагерр и Ниэпс : их жизнь и откры-

тия в связи с историей развития фотографии : биогра-
фические очерки В. Ф. Буринского : с портретом Да-
герра, гравированным в Лейпциге Геданом. – С.- Пе-
тербург : типолитография и фототипия В. И. Штейна, 
1893. – 80 с., [1] л. портр. : ил. – (Жизнь замечательных 
людей : биографическая библиотека Ф. Павленкова) 

НБ УР, ПНБ, ГМАК МУЧ 
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 Роберт Шуман : его жизнь 

и музыкальная деятельность : биографический очерк 
М. А. Давыдовой : с портретом Р. Шумана и музыкаль-
ным приложением из выбора шумановского произве-
дения для фортепиано. – С.-Петербург :  типография  
т-ва «Общественная польза», 1893. – 76, [2] с., [1] л. 
фронт. (портр.). – (Жизнь замечательных людей : био-
графическая библиотека Ф. Павленкова) 

ПНБ 
 

 В. Г. Перов : 

его жизнь и художественная деятельность : биогра-
фический  очерк  Л.  К.  Дитерихса :  с портр. Перова 
и 8-ю снимками с его произведений. – С.-Петербург : 
типография Ю. Н. Эрлих, 1893. – 80 с., 6 л. ил. : портр. – 
(Жизнь замечательных людей : биографическая биб-
лиотека Ф. Павленкова) 

ПНБ 
 

 П. А. Федо-

тов : его жизнь и художественная деятельность : био-
графический очерк Л. К. Дитерихса : с портретом Фе-
дотова и 15-ю снимками с его произведений. – С.- Пе-
тербург : типография Ю. Н. Эрлих, 1893. – 78 с., 15 л. 
ил. : портр. – (Жизнь замечательных людей : биогра-
фическая библиотека Ф. Павленкова) 

ПНБ 
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 Вольтер : его жизнь и литературная 

деятельность : биографический очерк И. Каренина : 
с портретом Вольтера, гравированным в Петербурге 
Геданом. – С.-Петербург : типолитография Г. И. Салова 
и К°, 1893. – 95, [1] с., [1] л. фронт. – (Жизнь замеча-
тельных людей : биографическая библиотека Ф. Пав-
ленкова) 

НБ УР 

 

 Роберт Оуэн : его 

жизнь и общественная деятельность : биографиче-
ский очерк А. В. Каменского : с портретом Оуэна, гра-
вированным в Лейпциге Геданом. – С.-Петербург : ти-
политография и фототипия В. И. Штейна, 1893. – 102, 
[2] с., [1] л. фронт. – (Жизнь замечательных людей : 
биографическая библиотека Ф. Павленкова) 

НБ УР 

 

 Элек-

трическая передача энергии, ее преобразование, под-
разделение и распределение / Г. Капп ; перевел с 3-го 
английского издания [и составил предисловие] Д. Го-
лов. – С.-Петербург : издание Ф. Павленкова, 1893 (ти-
пография Ю. Н. Эрлих). – VIII, 275, [1] с. : ил. 

ЦГБ 
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 В. Я. Струве : его 

жизнь и научная деятельность : биографический 
очерк Е. Ф. Литвиновой : с портретом Струве, [грави-
рованным в Лейпциге Геданом] и видом Пулковской 
обсерватории. – С.-Петербург : типография Ю. Н. Эр-
лих, 1893. – 78, [2] с., [1] л. фронт. : ил. – (Жизнь заме-
чательных людей : биографическая библиотека 
Ф. Павленкова) 

НБ УР, ПНБ, СИАХМЗ 
 

 А. Мон-

тескье : его жизнь и учено-литературная деятель-
ность : биографический очерк А. А. Никонова : с порт-
ретом Монтескье, гравированным в Лейпциге Геда-
ном. – С.-Петербург : типография товарищества «Об-
щественная польза», 1893. – 79, [1] с., [1] л. фронт. – 
(Жизнь замечательных людей : биографическая биб-
лиотека Ф. Павленкова) 

ПНБ 
 

 Е. Р. Дашкова : ее жизнь и об-

щественная деятельность : биографический очерк 
В. В. Огаркова : с портретом Дашковой, гравирован-
ным в Лейпциге Геданом. – С.-Петербург : типография 
и фототипия В. И. Штейна, 1893. – 78, [2] с., [1] л. 
фронт. – (Жизнь замечательных людей : биографиче-
ская библиотека Ф. Павленкова ; вып. 56) 

ПНБ, СИАХМЗ, УдГУ 
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 Виктор Гюго : его 

жизнь и литературная деятельность : биографиче-
ский очерк А. Н. Паевской : с портретом В. Гюго, грави-
рованным в Лейпциге Геданом. – Второе издание. – 
С.- Петербург : типография и хромолитография 
П. П. Сойкина, 1893. – 74 с., [1] л. фронт. (портр.). – 
(Жизнь замечательных людей : биографическая биб-
лиотека Ф. Павленкова) 

НБ УР, УдГУ 
 

 Барон Н. А. Корф : его 

жизнь и педагогическая деятельность : биографиче-
ский очерк М. Л. Песковского : с портретом Н. Корфа, 
гравированным в Петербурге К. Адтом. – С.-Петер-
бург : типография и хромолитография П. П. Сойкина, 
1893. – 95, [1] с., [1] л. фронт. – (Жизнь замечательных 
людей : биографическая библиотека Ф. Павленкова) 

СИАХМЗ 
 

 К. Д. Ушинский : его 

жизнь и педагогическая деятельность : биографиче-
ский очерк М. Л. Песковского : с портретом Ушин-
ского, гравированным в Лейпциге Геданом. – С.-Пе-
тербург : типография Ю. Н. Эрлих, 1893. – 80 с., [1] л. 
фронт. – (Жизнь замечательных людей : биографиче-
ская библиотека Ф. Павленкова). – На обложке год из-
дания: 1892 

ГМАК МУЧ 
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 Людвиг Берне : его жизнь 

и литературная деятельность : биографический 
очерк Б. Д. Порозовской : с портретом Людвига Берне, 
гравированным в Лейпциге Геданом. – С.-Петербург : 
типография товарищества «Общественная польза», 
1893. – 96 с., [1] л. фронт. – (Жизнь замечательных лю-
дей : биографическая библиотека Ф. Павленкова) 

ПНБ 
 

. Ришелье : его жизнь и политическая 

деятельность : биографический очерк В. Л. Ранцова : 
с портретом Ришелье, гравированным в Лейпциге Ге-
даном. – С.-Петербург : типогр. товарищ. «Обществ. 
польза», 1893. – 78, [2] с., [1] л. фронт. – (Жизнь заме-
чательных людей : биографическая библиотека 
Ф. Павленкова) 

НБ УР, ПНБ 
 

 Давид Юм : его жизнь и фило-

софская деятельность : биографический очерк 
М. В. Сабининой : с портретом Д. Юма, гравированным 
в Лейпциге Геданом. – С.-Петербург : типолитография 
и фототипия В. И. Штейна, 1893. – 79, [1] с., [1] л. 
фронт. – (Жизнь замечательных людей : биографиче-
ская библиотека Ф. Павленкова) 

НБ УР, УдГУ 
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 А. Д. Кан-

темир : его жизнь и литературная деятельность : био-
графический очерк Р. И. Сементковского : с портре-
том Кантемира, гравированным в Лейпциге Геда-
ном. – С.-Петербург : типография Ю. Н. Эрлих, 1893. – 
96 с., [1] л. фронт. – (Жизнь замечательных людей : 
биографическая библиотека Ф. Павленкова) 

НБ УР, ПНБ, СИАХМЗ 
 

 Е. Ф. Кан-

крин : его жизнь и государственная деятельность : 
биографический очерк Р. И. Сементковского : с порт-
ретом Канкрина, гравированным в С.-Петербурге 
К. Адтом. – С.-Петербург : типография и литография 
В. А. Тиханова, 1893. – 94, [2] с., [1] л. фронт. – (Жизнь 
замечательных людей : биографическая библиотека 
Ф. Павленкова) 

СИАХМЗ 
 

 И. С. Никитин : его жизнь и литературная дея-

тельность : биографический очерк Ф. Е. Сивицкого : 
с портретом И. Никитина, гравированным в Лейпциге 
Геданом. – С.-Петербург : типография и фототипия 
В. И. Штейна, 1893. – 78, [2] с., [1] л. фронт. – (Жизнь 
замечательных людей : биографическая библиотека 
Ф. Павленкова ; вып. 131) 

НБ УР, ЦГБ 
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История но-

вейшей русской литературы (1848–1892) А. М. Скаби-
чевского. – 2-е издание, исправленное и дополнен-
ное. – С.-Петербург : издание Ф. Павленкова, 1893 (ти-
пография газеты «Новости»). – [8], 448 с., 449–488 стб. 

УдГУ 
 

 Оливер Кромвель : его 

жизнь и политическая деятельность : биографиче-
ский очерк Е. А. Соловьева : с портретом Кромвеля, 
гравированным в Лейпциге Геданом. – С.-Петербург : 
типография Ю. Н. Эрлих, 1893. – 96 с., [1] л. фронт. – 
(Жизнь замечательных людей : биографическая биб-
лиотека Ф. Павленкова) 

НБ УР 
 

 Сказки и были : Суратская кофейня ; 

Где любовь, там и Бог / Лев Толстой. – С.-Петербург : 
издание М. В. Клюкина, 1893. – 432 с. 

НБ УР 
 

 Эм. Кант : его жизнь и фи-

лософская деятельность : биографический очерк 
М. М. Филиппова, д-ра философии Гейдельбергского 
университета : с портретом Канта, гравированным 
в Лейпциге Геданом. – С.-Петербург : типография 
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и хромолитография П. П. Сойкина, 1893. – 84, [4] с., [1] 
л. фронт. – (Жизнь замечательных людей : биографи-
ческая библиотека Ф. Павленкова) 

НБ УР, СИАХМЗ 
 

 Карл 

Бэр : его жизнь и научная деятельность : биографиче-
ский очерк Н. А. Холодковского : с портретом К. Бэра, 
гравированным в Лейпциге Геданом. – С.-Петербург : 
типография Ю. Н. Эрлих, 1893. – 78, [2] с., [1] л. 
фронт. – (Жизнь замечательных людей : биографиче-
ская библиотека Ф. Павленкова) 

НБ УР 
 

 Савонарола : его жизнь и общественная дея-

тельность : биографический очерк А. К. Шеллера 
(А. Михайлова) : с портретом Савонаролы, гравиро-
ванным в Лейпциге Геданом. – С.-Петербург : типогр. 
товарищ. «Обществ. польза», 1893. – 78, [2] с., [1] л. 
фронт. – (Жизнь замечательных людей : биографиче-
ская библиотека Ф. Павленкова) 

НБ УР, ГМАК МУЧ 
 

 Жорж 

Кювье : его жизнь и научная деятельность : биографи-
ческий очерк М. А. Энгельгардта : с портретом Ж. Кю-
вье, гравированным в Лейпциге Геданом. – 2-е 
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издание. – С.-Петербург : типография товарищества 
«Общественная польза», 1893. – 79, [1] с., [1] л. портр. – 
(Жизнь замечательных людей : биографическая биб-
лиотека Ф. Павленкова) 

НБ УР, ПНБ 
 

 Чарльз 

Ляйелль : его жизнь и науч. деятельность : биографи-
ческий очерк М. А. Энгельгардта : с портретом 
Ляйелля, гравированным в Лейпциге Геданом. – 
С.- Петербург : типография товарищества «Обще-
ственная польза», 1893. – 80, [2] с., [1] л. фронт. – 
(Жизнь замечательных людей : биографическая биб-
лиотека Ф. Павленкова ; вып. 12). – Год издания на об-
ложке: 1892 

ПНБ, СИАХМЗ 
 

 

 Жорж Санд : ее 

жизнь и литературная деятельность : биографиче-
ский очерк А. Анненской : с портретом Ж. Санд, грави-
рованным в Лейпциге Геданом. – С.-Петербург : типо-
графия товарищества «Общественная польза», 1894. – 
80, [2] с., [1] л. фронт. – (Жизнь замечательных людей : 
биографическая библиотека Ф. Павленкова) 

ПНБ 
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 А. Даргомыжский : его 

жизнь и музыкальная деятельность : биографический 
очерк С. А. Базунова : с портретом Даргомыжского 
и приложением, состоящим из выбора музыкальных 
произведений Даргомыжского для фортепиано / 
[приложение составила А. М. Померанцева]. – С.-Пе-
тербург : типография товарищества «Общественная 
польза», 1894. – 80, [2], 16, [2] с., 1 л. фронт., ноты. – 
(Жизнь замечательных людей : биографическая биб-
лиотека Ф. Павленкова) 

ПНБ 
 

 И. С. Бах : его жизнь 

и музыкальная деятельность : биографический очерк 
С. А. Базунова : с портретом И. С. Баха и музыкальным 
приложением, состоящим из выбора его произведе-
ний для фортепиано. – С.-Петербург : типография то-
варищества «Общественная польза», 1894. – 78, 16 с., 
[1] л. фронт., ноты. – (Жизнь замечательных людей : 
биографическая библиотека Ф. Павленкова) 

УдГУ 
 

 Маколей : его жизнь и литературная дея-

тельность : биографический очерк М. В. Барро : 
с портретом Маколея, гравированным в Лейпциге Ге-
даном. – С.-Петербург : типография товарищества 
«Общественная польза», 1894. – 78, [2] с., [1] л. фронт. 
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(портр.). – (Жизнь замечательных людей : биографи-
ческая библиотека Ф. Павленкова) 

ПНБ 
 

 С. М. Соловьев : его 

жизнь и научно-литературная деятельность : биогра-
фический очерк П. В. Безобразова : с портретом С. Со-
ловьева, гравированным в Петербурге К. Адтом. – 
С.- Петербург : типография Е. Евдокимова, 1894. – 
80 с., [1] л. фронт. (портр.). – (Жизнь замечательных 
людей : биографическая библиотека Ф. Павленкова ; 
вып. 168) 

ПНБ 
 

Ми-

рабо : его жизнь и общественная деятельность : 
с портретом Мирабо, гравированным в Лейпциге Ге-
даном : биографический очерк В. Васильева. – С.-Пе-
тербург : типография и литография В. А. Тиханова, 
1894. – 78, [2] с. : портр. – (Жизнь замечательных лю-
дей : биографическая библиотека Ф. Павленкова) 

ПНБ 
 

 И. Лойола : его жизнь и обще-

ственная деятельность : биографический очерк 
А. А. Быкова : с портретом Лойолы, гравированным 
в     Лейпциге    Геданом.   – 2-е издание. – С.-Петербург :  
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типография товарищества «Общественная польза», 
1894. – 77, [3] с., [1] л. фронт. – (Жизнь замечательных 
людей : биографическая библиотека Ф. Павленкова) 

ПНБ 
 

 Гракхи : их жизнь и общественная де-

ятельность : биографический очерк Э. Д. Гримма : 
с портретом Кая Гракха. – С.-Петербург : типография 
товарищества «Общественная польза», 1894. – 96 с., 
[1] л. портр. – (Жизнь замечательных людей : биогра-
фическая библиотека Ф. Павленкова) 

НБ УР 
 

  Рембрандт : его жизнь 

и художественная деятельность : биографический 
очерк А. Калининой : с портретом Рембрандта и 5-ю 
снимками с его произведений. – С.-Петербург : типо-
графия Ю. Н. Эрлих, 1894. – 77, [5] с., [6] л. ил. – (Жизнь 
замечательных людей : биографическая библиотека 
Ф. Павленкова). – Год издания на обложке: 1893 

НБ УР, ПНБ 
 

 Кондорсе : его жизнь 

и деятельность, научная и политическая : биографи-
ческий очерк Е. Ф. Литвиновой : с портретом Кон-
дорсе, гравированным в Петербурге К. Адтом. – С.- Пе-
тербург : типография товарищества «Общественная 
польза», 1894. – 80 с., [1] л. фронт. – (Жизнь 
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замечательных людей : биографическая библиотека 
Ф. Павленкова) 

НБ УР 
 

 Сочинения Д. И. Писарева : 

полное собрание в шести томах : портрет автора и ста-
тья о его литературной деятельности [Евгения Соло-
вьева] помещены при шестом томе. Т. 1. – С.-Петер-
бург : издание Ф. Павленкова, 1894 (типография ... то-
варищества «Общественная польза»). – [4] с., 636 стб., 
[2] с., [1] л. фронт. (портр.) 

НБ УР, ЦГБ, БКК, УИИЯЛ 
 

 Сочинения Д. И. Писарева : 

полное собрание в шести томах : портрет автора и ста-
тья о его литературной деятельности [Евгения Соло-
вьева] помещены при шестом томе. Т. 2. – С.-Петер-
бург : издание Ф. Павленкова, 1894 (типография 
Ю. Н. Эрлих). – [4] с., 616 стб. 

БКК, УИИЯЛ, ПНБ, ЦГБ 
 

 Сочинения Д. И. Писарева : 

полное собрание в  шести томах : портрет автора 
и статья о его литературной деятельности [Евгения 
Соловьева] помещены при шестом томе. Т. 3. – С.-Пе-
тербург : издание Ф. Павленкова, 1894. – [4] с., 572 стб. 

НБ УР, БКК, УИИЯЛ 
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 Сочинения Д. И. Писарева : 

полное собрание в шести томах : портрет автора и ста-
тья о его литературной деятельности помещены при 
шестом томе. Т. 4. – С.-Петербург : издание Ф. Павлен-
кова, 1894 (типография ... товарищества «Обществен-
ная польза»). – [4] с., 598 стб., [1] с. 

БКК, УИИЯЛ 

 Сочинения Д. И. Писарева : 

полное собрание в шести томах : портрет автора и ста-
тья о его литературной деятельности помещены при 
шестом томе. Т. 5. – С.-Петербург : издание Ф. Павлен-
кова, 1894 (типография товарищества «Обществен-
ная польза»).  – [4] с., 588 стб. 

УдГУ, УИИЯЛ, ЦГБ 
 

 Сочинения Д. И. Писарева : 

полное собрание в шести томах : портрет автора и ста-
тья о его литературной деятельности помещены при 
шестом томе. Т. 6. – С.-Петербург : издание Ф. Павлен-
кова, 1894 (типография товарищества «Обществен-
ная польза»).  – [4] с., 548 стб., [2] л. фронт. 

УдГУ, ЦГБ 
 

 В. Г. Белинский : его 

жизнь и литературная деятельность : с портретом Бе-
линского, гравированным в Лейпциге : биогра-
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фический очерк М. А. Протопопова. – 2-е издание. –    
С.-Петербург : типография товарищества «Обще-
ственная польза», 1894. – 77, [1]с., [1] л. фронт. – 
(Жизнь замечательных людей : биографическая биб-
лиотека Ф. Павленкова) 

ГМАК МУЧ 
 

 Адольф Кетлэ : его жизнь 

и научная деятельность : биографический очерк д-ра 
Н. М. Райхесберга : с портретом Адольфа Кетлэ, грави-
рованным в Петербурге К. Адтом. – С.-Петербург : ти-
пография Ю. Н. Эрлих, 1894. – IV, 83, [1] с., [1] л. фронт. 
(портр.). – (Жизнь замечательных людей : биографи-
ческая библиотека Ф. Павленкова ; вып. 82) 

НБ УР 
 

Н. А. Добролю-

бов : жизнь и литературная деятельность : биографи-
ческий очерк : с портретом Н. А. Добролюбова, грави-
рованным в Лейпциге Геданом. – 2-е издание. – С.-Пе-
тербург : типография товарищества «Общественная 
польза», 1894. – 95, [1] с., [1] л. фронт. – (Жизнь заме-
чательных людей : биографическая библиотека 
Ф. Павленкова) 

ГМАК МУЧ 
 

 Д. И. Писарев : его жизнь 

и литературная деятельность : биографический 
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очерк : с портретом Писарева, гравированным в Лейп-
циге Геданом. – 2-е издание, дополненное неиздан-
ными письмами Д. И. Писарева. – С.-Петербург : типо-
графия Е. Евдокимова, 1894. – 160 с., [1] л. фронт. 
(портр.). – (Жизнь замечательных людей : биографи-
ческая библиотека Ф. Павленкова) 

ЦГБ 
 

 Мильтон : его жизнь и лите-

ратурная деятельность : биографический очерк Евге-
ния Соловьева : с портретом Гегеля, гравированным 
в Лейпциге Геданом. – С.-Петербург : типолитография 
и фототипия П. И. Бабкина, 1894. – 80 с., [1] л. фронт. – 
(Жизнь замечательных людей : биографическая биб-
лиотека Ф. Павленкова) 

УдГУ 
 

 Ротшильды : их жизнь и ка-

питалистическая деятельность : биографический 
очерк Евгения Соловьева : с портретами Ротшильдов, 
гравированными в Лейпциге Геданом. – С.-Петер-
бург : «Банковская скоропечатня» инж. И. Г. Гершуна, 
1894. – 95, [1] с., [1] л. портр. : ил. – (Жизнь замеча-
тельных людей : биографическая библиотека Ф. Пав-
ленкова) 

НБ УР, ГМАК МУЧ 
 

 М. Д. Скобелев : его жизнь 
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и деятельность, военная, административная и обще-
ственная : биографический очерк М. М. Филиппова : 
с портретом Скобелева, гравированным в Петербурге 
К. Адтом. – С.-Петербург : типография П. П. Сойкина, 
1894. – 96 с., [1] л. фронт. – (Жизнь замечательных лю-
дей : биографическая библиотека Ф. Павленкова) 

НБ УР 
 

 А. А. Иванов : его жизнь и художе-

ственная деятельность : биографический очерк 
А. И. Цомакион : с портретом А. А. Иванова и гравюрой 
с его картины «Явление Христа народу». – С.-Петер-
бург : тип. контрагенства жел. дорог, 1894. – 86 с. : 
ил. – (Жизнь замечательных людей : биографическая 
библиотека Ф. Павленкова) 

ПНБ 
 

 Сервантес : его жизнь и литературная 

деятельность : биографический очерк А. И. Цома-
кион : с портретом Сервантеса, гравированным 
в Лейпциге Геданом. – С.-Петербург : «Банковская ско-
ропечатня» инж. И. Г. Гершуна, 1894. – 94, [2] с., [1] л. 
фронт. (портр.). – (Жизнь замечательных людей : био-
графическая библиотека Ф. Павленкова) 

НБ УР, ПНБ 
 

 Чарльз 

Дарвин : его жизнь и научная деятельность : 
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биографический очерк М. А. Энгельгардта : с портре-
том Дарвина, гравированным в Лейпциге Геданом. – 
2-е издание. – С.-Петербург : типография контр-
агентства жел. дорог, 1894. – 75, [1], V, [1] с., [1] л. 
фронт. (портр.). – (Жизнь замечательных людей : Био-
графическая библиотека Ф. Павленкова) 

ЦГБ 

 

 Жан Жак Руссо : его жизнь 

и литературная деятельность : биографический 
очерк С. Н. Южакова : с портретом Жан-Жака Руссо, 
гравированным в Лейпциге Геданом. – С.-Петербург : 
типография товарищества «Общественная польза», 
1894. – 79, [1] с. : портр. – (Жизнь замечательных лю-
дей : биографическая библиотека Ф. Павленкова) 

ПНБ, ГМАК МУЧ 

 

 Адам Смит : его жизнь 

и научная деятельность : биографический очерк 
В. И. Яковенко : с портретом Адама Смита, гравиро-
ванным в Лейпциге Геданом. – С.-Петербург : типогр. 
товарищ. «Обществ. польза», 1894. – 88 с., [1] л. 
фронт. – (Жизнь замечательных людей : биографиче-
ская библиотека Ф. Павленкова). – На обложке год из-
дания: 1893 

НБ УР, СИАХМЗ 
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 Богдан Хмельницкий : его 

жизнь и общественная деятельность : биографиче-
ский очерк В. И. Яковенко : c портретом Богдана, гра-
вированным в Лейпциге Геданом. – С.-Петербург : ти-
пография и фототипия В. И. Штейна, 1894. – 96 с., [1] л. 
фронт. (портр.). – (Жизнь замечательных людей : био-
графическая библиотека Ф. Павленкова ; вып. 187) 

ПНБ 
 

 Огюст Конт : его жизнь 

и философская деятельность : биографический очерк 
В. И. Яковенко : с портретом Конта, гравированным 
в Лейпциге Геданом. – С.-Петербург : типография то-
варищества «Общественная польза», 1894. – 110, [2] с., 
[1] л. фронт. (портр.). – (Жизнь замечательных лю-
дей : биографическая библиотека Ф. Павленкова) 

НБ УР, СИАХМЗ 
 

 Т. Г. Шевченко : его жизнь 

и литературная деятельность : биографический 
очерк В. И. Яковенко : с портретом Т. Г. Шевченко, гра-
вированным в Петербурге К. Адтом. – С.-Петербург : 
типогр. товарищ. «Обществ. польза», 1894. – 95, [1] с., 
[1] л. фронт. – (Жизнь замечательных людей : биогра-
фическая библиотека Ф. Павленкова ; № 189) 

ГМАК МУЧ, ПНБ 
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 Эмиль Золя : его жизнь и литературная 

деятельность : биографический очерк М. В. Барро : 
с портретом Золя, гравированным в С. Петербурге 
К. Адтом. – С.-Петербург : типография товарищества 
«Общественная польза», 1895. – 78, [2] с., [1] л. 
фронт. – (Жизнь замечательных людей : биографиче-
ская библиотека Ф. Павленкова) 

ПНБ 
 

 История цивилизации в Англии : в 2 т. : с порт-

ретом автора и вступительной статьей Е. Соловьева / 
[сочинение] Бокля ; перевод А. Н. Буйницкого. – С.-Пе-
тербург : издание Ф. Павленкова, 1895 (типография 
Ю. Н. Эрлих). – XIV, [2], 628, XXIV с., [1] л. фронт. 
(портр.). 

НБ УР, УдГУ 
 

 Ли-

тература XIX века в ее главнейших течениях : фран-
цузская литература. Литература эмигрантов. Реакция 
во Франции. Романтическая школа : с 12 портретами 
и вступительной статьей Е. А. Соловьева / Г. Брандес ; 
перевод с немецкого Эл. Зауэр. – С.-Петербург : изда-
ние Ф. Павленкова, 1895 (типография товарищества 
«Общественная польза»). – [6], XIV с., 408, 392 стб., 1 л. 
фронт. (портр.). : ил. 

ЦГБ 
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 Р. Мальтус : его жизнь 

и научная деятельность : биографический очерк 
Н. В. Водовозова : с портретом Мальтуса, гравирован-
ным в Лейпциге Геданом. – С.-Петербург : типография 
товарищества «Общественная польза», 1895. – 94, 
[2] с., [1] л. портр. – (Жизнь замечательных людей : 
биографическая библиотека Ф. Павленкова) 

НБ УР 
 

 Л. Анней Сенека : его жизнь 

и философская деятельность : биографический очерк 
Пл. Краснова : с портретом Сенеки, гравированным 
в Петербурге К. Адтом. – С.-Петербург : типография 
Ю. Н. Эрлих, 1895. – 77, [3] с., [1] л. фронт. – (Жизнь за-
мечательных людей : биографическая библиотека 
Ф. Павленкова) 

НБ УР, ПНБ 
 

 Ли-

тературное развитие различных племен и народов / 
Шарль Летурно ; перевод с французского [и предисло-
вие] В. В. Святловского. – С.-Петербург : издание 
Ф. Павленкова, 1895 (типогр. высочайше утвержд. то-
вар. «Обществ. польза»). – [8], 372 с. 

УдГУ 
 

 Н. И. Лобачевский : 
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его жизнь и научная деятельность : биографический 
очерк Е. Ф. Литвиновой : с портретом Лобачевского, 
гравированным в Лейпциге Геданом. – С.-Петербург : 
типография П. П. Сойкина, 1895. – 79, [2] с., [1] л. 
фронт. – (Жизнь замечательных людей : биографиче-
ская библиотека Ф. Павленкова ; вып. 107) 

ГМАК МУЧ 
 

 Гениальность и помешатель-

ство : параллель между великими людьми и помешан-
ными : с портретом автора, таблицами и рисунками / 
Ц. Ломброзо ; перевод с 4-го итальянского издания 
[и предисловие] К. Тетюшиновой. – [3-е издание]. – 
С.- Петербург : издание Ф. Павленкова, 1895. – [2], 236, 
[2] с., [3] л. ил. – (Популярно-научная библиотека) 

НБ УР 
 

 Б. Спиноза : его жизнь и философ-

ская деятельность : биографический очерк Г. А. Па-
перна : с портретом Спинозы, гравированным в С.-Пе-
тербурге К. Адтом. – С.-Петербург : типография това-
рищества «Общественная польза», 1895. – 100 с., [1] л. 
фронт. – (Жизнь замечательных людей : биографиче-
ская библиотека Ф. Павленкова ; вып. 170) 

НБ УР 
 

 А. Д. Меншиков : его жизнь 

и государственная деятельность : биографический 
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очерк Б. Д. Порозовской : с портретом Меншикова, 
гравированным в Лейпциге Геданом. – С.-Петербург : 
паровая скоропечатня А. Пороховщикова, 1895. – 92, 
[4] с., [1] л. фронт. – (Жизнь замечательных людей : 
биографическая библиотека Ф. Павленкова) 

НБ УР 
 

 Князь 

Бисмарк : его жизнь и государственная деятельность : 
биографический очерк Р. И. Сементковского : с порт-
ретом князя Бисмарка, гравированным в Лейпциге 
Геданом. – С.-Петербург : типография товарищества 
«Общественная польза», 1895. – 96 с., [1] л. фронт. – 
(Жизнь замечательных людей : биографическая биб-
лиотека Ф. Павленкова) 

НБ УР 
 

 Аксаковы : их жизнь и лите-

ратурная деятельность : биографический очерк 
В. Д. Смирнова [псевд.] : с тремя портретами [Кон-
стантина, Сергея и Ивана Аксаковых], гравирован-
ными в Париже и Петербурге. – С.-Петербург : типо-
графия высочайше утвержд. товарищества «Обще-
ственная польза», 1895. – 87, [1] с., 1 л. фронт. 
(портр.). – (Жизнь замечательных людей : биографи-
ческая библиотека Ф. Павленкова) 

ЦГБ, УдГУ 
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 Г. Т. Бокль : его жизнь 

и научная деятельность : биографический очерк 
Е. А. Соловьева : с портретом Г. Т. Бокля, гравирован-
ным в Лейпциге Геданом. – С.-Петербург : типография 
товарищества «Общественная польза», 1895. – 80, 
[2] с., 1 л. фронт. – (Жизнь замечательных людей : био- 
графическая библиотека Ф. Павленкова) 

ПНБ, СИАХМЗ 
 

 Георг Вашингтон и основание 

Северо-Американских Соединенных Штатов : истори-
ческий очерк / В. Я. Я-в. – Москва : издание В. Я. Муро-
нова, 1895 (печатано в типографии «Рассвет»). – 67, 
[1], II с. 

НБ УР 
 

 

 История цивилизации в Англии : в 2 т. : с порт-

ретом автора и вступительной статьей Е. Соловьева / 
[сочинение] Бокля ; перевод А. Н. Буйницкого. – Изда-
ние второе. – С.-Петербург : издание Ф. Павленкова, 
1896 (типография товарищества «Общественная 
польза»). – XIV, [2], 628, XXIV с., [1] л. фронт. (портр.) 

УдГУ 
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Общественный прогресс и регресс / [сочинение] 
Г. Греефа, профессора общей социологии и филосо-
фии в новом свободном Брюссельском университете ; 
перевел с французского Г. Паперна. – С.-Петербург : 
издание Ф. Ф. Павленкова, 1896 (типография Ю. Н. Эр-
лих). – [4], 341, [1] с. 

УдГУ 
 

 Основы 

политической экономии / Шарль Жид, профессор по-
литической экономии юридического факультета 
в Монпелье ; перевод с 4-го французского издания 
[и предисловие] Л. И. Шейниса. – С.-Петербург : изда-
ние Ф. Ф. Павленкова, 1896. – XVI, 318, [2]  с. 

ГМАК МУЧ 
 

 А. Н. Островский : его жизнь и литера-

турная деятельность : очерк И. И. Иванова : с портре-
том А. Н. Островского, гравированным в Лейпциге Ге-
даном. – С.-Петербург : типография Ю. Н. Эрлих, 
1896. – 100 с. : портр. – (Жизнь замечательных людей : 
биографическая библиотека Ф. Павленкова) 

ЦГБ 
 

 Шекспир : его жизнь и литературная 

деятельность : очерк И. И. Иванова : с портретом 
Шекспира, гравированным в Лейпциге Геданом. – 
С.- Петербург : типография т-ва «Общественная 
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польза», 1896. – 106, [6] с., [1] л. фронт. (портр.). – 
(Жизнь замечательных людей : биографическая биб-
лиотека Ф. Павленкова) 

ПНБ 
 

В. Я. Ф. Лассаль : его жизнь, 

научные труды и общественная деятельность : био-
графический очерк В. Я. Классена : с портретом 
Лассаля, гравированным в Петербурге К. Адтом. – 
С.- Петербург : типография товарищества «Обще-
ственная польза», 1896. – 160 с., [1] л. фронт. – (Жизнь 
замечательных людей : биографическая библиотека 
Ф. Павленкова 

ГМАК МУЧ 
 

 Сочинения Ф. М. Решетни-

кова : в 2 томах : с портретом автора, [гравированным 
в Лейпциге Геданом] и вступительной статьей 
М. А. Протопопова. Т. 1. – Второe издание. – С.-Петер-
бург : дешевое издание Ф. Павленкова, 1896 (типогра-
фия товарищества «Общественная польза»). – [4] c., 
XL, 694 стб., [1] л. фронт. 

НБ УР 
 

 Платон : его жизнь и философская де-

ятельность : биографический очерк Е. Орлова : с порт-
ретом Платона, гравированным в Лейпциге Геда-
ном. – С.-Петербург : типография товарищества «Об-
щественная польза», 1896. – 78, [2] с., [1] л. фронт. – 
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(Жизнь замечательных людей : биографическая биб-
лиотека Ф. Павленкова) 

НБ УР 
 

 Денис Ди-

дро : его жизнь и литературная деятельность : био-
графический очерк Р. И. Сементковского : с портре-
том Дидро, гравированным в Лейпциге Геданом. – 
С.- Петербург : типография товарищества «Обще-
ственная польза», 1896. – 87, [1] с., 1 л. фронт. (грав. 
портр.). – (Жизнь замечательных людей : биографи-
ческая библиотека Ф. Павленкова) 

ПНБ 
 

 При свете звезд / Камилл Фламмарион ; пере-

вод с французского и [предисловие] Е. А. Предтечен-
ского. – С.-Петербург : издание Ф. Павленкова, 1896 
(типография П. П. Сойкина). – [6], [II], 368 с. 

ПНБ 
 

 Фи-

зиологическая психология = Leitfaden der 
physiologischen Psychologie : в 14 лекциях : с 21 рисун-
ком в тексте / [сочинение] д-ра Т. Цигена, доцента 
при Иенском университете ; перевод с немецкого 
М. Милославского под редакцией В. Ф. Чижа, профес-
сора Юрьевского университета. – Второе издание. – 
С.- Петербург : типография Ю. Н. Эрлих, 1896. – [4], 
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190, [2] с. – (Популярно-научная библиотека / издава-
емая Ф. Павленковым) 

ПНБ 
 

 

 Ис-

тория семьи / [сочинение] Ю. Липперта, автора «Ис-
тории культуры» ; перевод с немецкого Н. Шатерни-
кова. – С.-Петербург : издание Ф. Павленкова, 1897 
(типография Ю. Н. Эрлих). – VIII, 206 с. 

УИИЯЛ 
 

 Исто-

рия религии : очерк первобытных верований и харак-
тер великих религиозных систем А. Мензиса, профес-
сора университета С[ен]т Андрью в Шотландии / пе-
ревод с английского М. Чепинской. – С.-Петербург : 
издание Ф. Павленкова, 1897 (типография Ю. Н. Эр-
лих). – IV, 336 с. 

УРМИИ 
 

 Генрих Ибсен : его жизнь 

и литературная деятельность : очерк Н. М. Минского : 
с портретом Ибсена, взятым из Истории литературы 
Карпелеса. – С.-Петербург : типография П. П. Сойкина, 
1897. – 92, [4] с., [1] л. фронт. – (Жизнь замечательных 
людей : биографическая библиотека Ф. Павленкова) 

ПНБ, УдГУ 
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 Сочинения Д. И. Писарева : 

полное собрание в шести томах : портрет автора и ста-
тья о его литературной деятельности помещены при 
шестом томе. Т. 3. – С.-Петербург : издание Ф. Павлен-
кова, 1897 (типография П. П. Сойкина). – [4] с., 572 стб. 

ЦГБ 

 Сочинения Д. И. Писарева : 

полное собрание в шести томах : портрет автора и ста-
тья о его литературной деятельности помещены при 
шестом томе. Т. 6. – С.-Петербург : издание Ф. Павлен-
кова, 1897 (типография ... товарищества «Обществен-
ная польза»). – [4] с., 548 стб., [2] л. фронт. 

УдГУ 
 

 Гали-

лей : его жизнь и научная деятельность : биографиче-
ский очерк Е. А. Предтеченского : с портретом Гали-
лея, [гравированным в Лейпциге Геданом]. – Издание         
2-е. – С.-Петербург : типография Ю. Н. Эрлих, 1897. – 
78 с., [1] л. фронт. – (Жизнь замечательных людей : 
биографическая библиотека Ф. Павленкова) 

ГМАК МУЧ, ЦГБ 
 

 Сочинения А. С. Пушкина : 

полное собрание в одном томе / со статьей 
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А. Скабичевского: «Александр Сергеевич Пушкин» 
(биографический очерк), портретом автора, гравиро-
ванным В. Матэ, портретом Н. Н. Пушкиной и сценой 
дуэли поэта ; [редакция А. Скабичевского]. – Четвер-
тое издание. – С.-Петербург : издание Ф. Павленкова, 
1897 (типография товарищества «Общественная 
польза»). – [4] с., XVI, LX стб., [2] с., 1714 стб., VIII, [3] с., 
2 л. фронт. : ил. 

НБ УР 
 

 Сократ : его жизнь и философская де-

ятельность : биографический очерк Е. Н. Орлова : 
с изображением бюста и картиною «Смерть Со-
крата». – С.-Петербург : типогр. товар. «Общественная 
польза», 1897. – 75, [5] с., [1] л. фронт. – (Жизнь заме-
чательных людей : биографическая библиотека 
Ф. Павленкова) 

НБ УР, ПНБ 
 

 Бес-

смертие с точки зрения эволюционного натурализма : 
лекции, читанные в Женевском университете в ап-
реле 1894 г. и в Сорбонне в марте 1895 г. Арманом Са-
батье, деканом естественноисторического факуль-
тета, директором Исторического института в Монпе-
лье, а также начальником Зоологической станции 
в Сетте / перевод [с французского] В. И. Обреимова. – 
Второе издание. – С.-Петербург : издание Ф. Павлен-
кова, 1897 (типография А. А. Пороховщикова). – 158, 
II с. 

НБ УР 
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История но-

вейшей русской литературы (1848–1892) А. М. Скаби-
чевского. – 3-е издание, исправленное и дополнен-
ное. – С.-Петербург : издание Ф. Павленкова, 1897 (ти-
пография газеты «Новости»). – VIII, 490 с., 491–533 
стб., [1] с., [1] л. фронт. 

УдГУ 
 

 

Философия Герберта Спенсера / в сокращенном изло-
жении Говарда Коллинса ; с предисловием Г. Спен-
сера ; перевод с английского П. В. Мокиевского. – Вто-
рое русское издание, дополненное по третьему ан-
глийскому изданию, с прибавлением сокращенных 
изложений всех вновь вышедших частей «Синтетиче-
ской философии». – С.-Петербург : издание Ф. Павлен-
кова, 1897. – [2], XII, 448 с. 

УИИЯЛ 
 

 

Ботаник-любитель = La Botanigue Amusante : описа-
ние интересных растений и поучительных опытов 
с ними : с 200 рисунками в тексте / Ф. Фэдо ; перевод 
с французского Е. Шевыревой ; под редакцией и с до-
полнениями В. Я. Добровлянского. – С.-Петербург : из-
дание Ф. Павленкова, 1897 (типография П. П. Сой-
кина). – VIII, 260 с. : ил. 

ПНБ 
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 Л. Па-

стер : его жизнь и научная деятельность : биографи-
ческий очерк М. А. Энгельгардта : с портретом Па-
стера, гравированным в Лейпциге Геданом. – С.-Пе-
тербург : типография товарищества «Общественная 
польза», 1897. – 96, [2] с., [1] л. портр. – (Жизнь заме-
чательных людей : биографическая библиотека 
Ф. Павленкова; вып. 138). – Год издания на обложке: 
1898 

ПНБ 
 
 

 Ли-

тература XIX века в ее главнейших течениях : англий-
ская литература: натурализм в Англии. Озерная 
школа. Байрон и его группа / Г. Брандес ; перевод 
с немецкого М. Иолшина. – С.-Петербург : издание 
Ф. Павленкова, 1898 (типография Ю. Н. Эрлих). – [6] с., 
340 стб. 

НБ УР, ПНБ, УдГУ 
 

 

Иезуиты : их история, учение, организация и практи-
ческая деятельность в сфере общественной жизни, 
политики и религии / составил Ж. Губер, профессор 
Мюнхенского университета ; перевод с 6-го издания 
В. И. Писаревой. – С.-Петербург : издание Ф. Павлен-
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кова, 1898 (типолитография М. Я. Минкова). – [2], 
320 с. 

ЦГБ 

 

 

Герои и героическое в истории : публичные беседы 
Томаса Карлейля : с портретом автора и статьей пере-
водчика о Карлейле / перевод с английского В. И. Яко-
венко. – 2-е удешевленное издание. – С.-Петербург : 
издание Ф. Павленкова, 1898 (типография Е. Евдоки-
мова). – [4], 340 с., [1] л. фронт. (портр.) 

ПНБ 

 

 

Влияние среды на организмы / Л. Кено, доцент зооло-
гии в Нансийском университете ; перевод с француз-
ского под редакцией В. К. Агафонова. – С.-Петербург : 
издание Ф. Павленкова, 1898 (типография Ю. Н. Эр-
лих). – 96 с. : ил. 

ПНБ 
 

 Этика : (учение о нравственности) : перевод 

с английского : из серии руководств «The University 
Tutorial Series» / [сочинение] Джона С. Макензи. – 
С.- Петербург : издание Ф. Павленкова, 1898 (типогра-
фия А. А. Пороховщикова). – [2], VI, 320 с. 

НБ УР 
 

 Мартин Лютер : его жизнь 
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и реформаторская деятельность : биографический 
очерк Б. Д. Порозовской : с портретом Лютера, грави-
рованным в Лейпциге Геданом. – С.-Петербург : типо-
графия Ю. Н. Эрлих, 1898. – 112 с., [1] л. портр. – 
(Жизнь замечательных людей : биографическая биб-
лиотека Ф. Павленкова) 

НБ УР 
 

Песни западных славян 

А. С. Пушкина : с портретом автора и иллюстрациями 
к 6 песням. – 3-е издание. – С.-Петербург : издание 
Ф. Павленкова, [1898] (типогр. высоч. утвер. товарищ. 
«Общественная польза»). – 40 с. : ил. – (Иллюстриро-
ванная пушкинская библиотека ; № 13) 

НБ УР 

 Александр Македонский и Юлий Це-

зарь : их жизнь и военная деятельность : биографиче-
ский очерк Е. Н. Орлова : с портретами Александра 
Македонского и Юлия Цезаря, гравированными в Пе-
тербурге К. Адтом. – С.-Петербург : типогр. товар. «Об-
щественная польза», 1898. – 96 с., [2] л. фронт. – 
(Жизнь замечательных людей : биографическая биб-
лиотека Ф. Павленкова ; вып. 5) 

ЦГБ 
 

 Демосфен и Цицерон : их жизнь и дея-

тельность : биографические очерки Е. Орлова : 
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с портретами Демосфена и Цицерона, гравирован-
ными в Петербурге К. Адтом. – С.-Петербург : типогра-
фия Ю. Н. Эрлих, 1898. – 88 с., [1] л. фронт. – (Жизнь за-
мечательных людей : биографическая библиотека 
Ф. Павленкова) 

ПНБ 
 

 

Политическая история современной Европы, (1814–
1896) / Ш. Сеньобос ; перевод с французского под ре-
дакцией профессора А. Трачевского, с предисловием 
автора, написанного для русской публики. – С.-Петер-
бург : издание Ф. Павленкова, 1898 (типография 
П. П. Сойкина). – [4], IV с., X–XV, 8, 866 стб. 

ПНБ 
 

 Множественность населенных миров и усло-

вия обитаемости небесных земель с точки зрения аст-
рономии, физиологии и естественной философии / 
Камилл Фламмарион ; перевод с французского и [пре-
дисловие] Е. А. Предтеченского. – С.-Петербург : изда-
ние Ф. Павленкова, 1898 (типография П. П. Сой-
кина). – VIII, 396 с. 

УдГУ 
 

 Г. Ва-

шингтон : его жизнь, военная и общественная дея-
тельность : биографический очерк В. Чепинского :  
с портретом Вашингтона, гравированным в Петер-
бурге К. Адтом. – С.-Петербург : типогр. товар. «Обще-
ственная польза», 1898. – 96 с., [1] л. фронт. – (Жизнь 
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замечательных людей : биографическая библиотека 
Ф. Павленкова) 

НБ УР, ГМАК МУЧ 
 

 Сочи-

нения Эркмана-Шатриана : в 2 т. Т. 1 : [Даниэль Рок ; 
Тереза ; Воспоминание рекрута 1813 года ; Ватерло ; 
Воспоминание пролетария ; История плебисцита]. – 
С.-Петербург : издание Ф. Павленкова, 1898 (типогра-
фия Е. А. Евдокимова). – [4] c., 976 стб., [4] с. 

БКК 
 

 Сочи-

нения Эркмана-Шатриана : в 2 т. Т. 2 : [История одного 
крестьянина]. – С.-Петербург : издание Ф. Павленкова, 
1898 (типография М. Я. Минкова). – [4], 824 стб. 

БКК 
 

 Социальная жизнь животных : опыт 

сравнительной психологии, с прибавлением краткой 
истории социологии / [сочинение] А. Эспинаса ; пере-
вод с французского Ф. Павленкова. – Второе пересмот-
ренное издание. – С.-Петербург : издание Ф. Павлен-
кова, 1898 (типография Е. А. Евдокимова). – 319, [1] с. 

УдГУ 
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В. Я. Ф. Лассаль : его жизнь, 

научные труды и общественная деятельность : био-
графический очерк В. Я. Классена : с портретом 
Лассаля, гравированным в Лейпциге Геданом. – 2-е 
издание. –        С.-Петербург : типография товарище-
ства «Общественная польза», 1899. – 160 с., [1] л. 
фронт. – (Жизнь замечательных людей : биографиче-
ская библиотека Ф. Павленкова) 

ПНБ 
 

 Рабочий вопрос, его значение в насто-

ящем и будущем / Фридрих Альберт Ланге ; перевод 
с 4-го немецкого издания А. Л. Блёка ; с предисловием 
Р. И. Сементковского. – 3-е издание. – С.-Петербург : 
издание Ф. Павленкова, 1899 («Центральная» типоли-
тография М. Я. Минкова). – [4], 326 с. 

УдГУ 
 

 Р. Вирхов : его жизнь и научно-обществен-

ная деятельность : биографический очерк Ю. Г. Ма-
лиса : с портретом Вирхова, гравированный в Лейп-
циге Геданом. – С.-Петербург : тип. товарищества «Об-
щественная польза», 1899. – 80 с., [1] л. фронт. – 
(Жизнь замечательных людей : биографическая биб-
лиотека Ф. Павленкова) 

НБ УР 
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 Привычка и инстинкт / [сочинение] Л. Мор-

гана ; перевод с английского М. Чепинской. – С.-Петер-
бург : издание Ф. Павленкова, 1899 (типолитография 
Ю. Я. Римана). – [4], 314, [2] с. 

НБ УР 

 

  Энциклопедический 

словарь издателя Ф. Павленкова / в составе и пере-
смотре этого словаря принимали более или менее де-
ятельное участие: Я. Абрамов, Д. Аистов (картограф) 
[и др.]. – С.-Петербург : издание Ф. Павленкова, 1899 
(типография Ю. Н. Эрлих). – [4] с., 2920 стб. : ил. 

ЦГБ 
 

 Иоганн Кальвин : его жизнь 

и реформаторская деятельность : биографический 
очерк Б. Д. Порозовской : с портретом Иоганна Каль-
вина, гравированным в Лейпциге Геданом, и с одним 
политипажем. – 2-е издание. – С.-Петербург : типогра-
фия товарищества «Общественная польза», 1899. – 
104 с., [1] л. фронт. : ил. – (Жизнь замечательных лю-
дей : биографическая библиотека Ф. Павленкова) 

НБ УР 
 

 Свет видимый и невиди-

мый : ряд рождественских лекций, прочтенных 
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в Великобританском Королевском институте Сильва-
нусом Томпсоном, профессором физики и директором 
технической школы в Лондоне : текст иллюстрирован 
150 рисунками / перевод с английского В. Чепин-
ского. – С.-Петербург : издание Ф. Павленкова, 1899. – 
[4], 192 с. : ил. – Год издания на обложке: 1900 

ПНБ 
 
 

  [биографический очерк]. – 

Москва : издание книгопродавца А. Я. Панафидина, 
1900. – 59, [7] с. – (Жизнь замечательных людей : био-
графическая библиотека Ф. Павленкова) 

ПНБ 
 

 Сочинения 

В. Г. Белинского : в 4 томах : со справочным указате-
лем сочинений Белинского, с портретом и собранием 
писем автора, гравюрой с картины Наумова и статьей 
А. М. Скабичевского. [Т. 2] : 1840–1842. – 2-е удешев-
ленное издание. – С.-Петербург : издание Ф. Павлен-
кова, [1900]  (типография товарищества «Обществен-
ная польза»). – [4] с., 995 стб., [1] с., [1] л. фронт. (факс.) 

ПНБ 
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 Сочинения 

В. Г. Белинского : в 4 томах : со справочным указате-
лем сочинений Белинского, с портретом и собранием 
писем автора, гравюрой с картины Наумова и статьей 
А. М. Скабичевского. Т. 3 : 1842–1844. – 2-е удешевлен-
ное издание. – С.-Петербург : издание Ф. Павленкова, 
[1900] (типография Ю. Н.  Эрлих).  – II, 894 стб. 

ЦГБ 
 

 Сочинения 

В. Г. Белинского : в 4 томах : со справочным указате-
лем сочинений Белинского, с портретом и собранием 
писем автора, гравюрой с картины Наумова и статьей 
А. М. Скабичевского. [Т. 4] : 1844–1849. – 2-е удешев-
ленное издание. – С.-Петербург : издание Ф. Павлен-
кова, [1900] (типография Е. Евдокимова). – [4] с., 1408 
стб. 

ПНБ, УИИЯЛ 
 

 Ли-

тература XIX века в ее главнейших течениях : немец-
кая литература / Г. Брандес ; перевод с немецкого 
Б. Д. Порозовской и В. И. Писаревой. – С.-Петербург : 
издание Ф. Павленкова, 1900 (типография товарище-
ства «Общественная польза»). – [4], 307, [1] с. 

ПНБ, НБ УР 
 

 Эдисон и Морзе : их 
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жизнь и научно-практическая деятельность : два био-
графических очерка А. В. Каменского : с портретом 
Эдисона и Морзе, гравированным в Лейпциге Геда-
ном. – С.-Петербург : типография товарищества «Об-
щественная польза», 1900. – 80, [2] с., [1] л. фронт. – 
(Жизнь замечательных людей : биографическая биб-
лиотека Ф. Павленкова) 

ПНБ, СИАХМЗ 
 

 Сочинения Д. И. Писарева : 

полное собрание в шести томах : портрет автора и ста-
тья Евгения Соловьева (автора биографии Писа-
рева). Т. 1. – Издание 3-е. – С.-Петербург : издание 
Ф. Павленкова, 1900 (типография Ю. Н. Эрлих).  – [4] с., 
632 стб. 

НБ УР 
 

 А. Гум-

больдт : его жизнь, путешествия и научная деятель-
ность : биографический очерк М. А. Энгельгардта : 
с портретом Гумбольдта, гравированным в Лейпциге 
Геданом. – 2-е издание. – С.-Петербург : типография 
товарищества «Общественная польза», 1900. – 78, 
[2] с., [1] л. портр. – (Жизнь замечательных людей : 
биографическая библиотека Ф. Павленкова ; вып. 47) 

ПНБ 
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 Сочинения Д. И. Писарева : 

полное собрание в шести томах : портрет автора и ста-
тья Евгения Соловьева (автора биографии Писа-
рева).   Т.  4. – Издание 3-е.   – С.-Петербург : издание  
Ф. Павленкова, 1901 (типография Ю. Н. Эрлих). – 598 с. 

УдГУ 
 

 Сочинения Д. И. Писарева : 

полное собрание в шести томах : портрет автора и ста-
тья Евгения Соловьева (автора биографии Писа-
рева). Т. 6. – Издание 3-е. – С.-Петербург : издание 
Ф. Павленкова, 1901 (типография Ю. Н. Эрлих).  – [4] с., 
608 стб., 1 л. портр. 

ЦГБ 
 

 Полтава : поэма А. С. Пуш-

кина : с портретом автора и 4 иллюстрациями. – 7-е 
издание. – С.-Петербург : издание Ф. Павленкова, 
[1901] (типография товарищества «Общественная 
польза»). – 64 с. : ил. – (Иллюстрированная пушкин-
ская библиотека ; № 6) 

НБ УР 
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 Патриарх Никон : [его жизнь 

и общественная деятельность] : биографический 
очерк А. А. Быкова : с портретом Никона, гравирован-
ным в Лейпциге Геданом. – 2-е издание. – С.- Петер-
бург : типография товарищества «Общественная 
польза», 1902. – 95, [1] с., [1] л. фронт. – (Жизнь заме-
чательных людей : биографическая библиотека 
Ф. Павленкова) 

НБ УР 
 

 В. Моцарт : его жизнь и му-

зыкальная деятельность : биографический очерк 
М. А. Давыдовой : с портретом Моцарта и музыкаль-
ным приложением, состоящим из выбора моцартов-
ских произведений для фортепиано. – Второе изда-
ние. – С.-Петербург : типография Ю. Н. Эрлих, 1902. – 
78, [2] с. : портр. – (Жизнь замечательных людей : био-
графическая библиотека Ф. Павленкова) 

ПНБ 
 

 Вечная утопия : с приложением статьи: 

«Страна свободы Теодора Герцка» из книги Ф. Клейн-
вехтера: «Государственные романы» / [сочинение]  
А. Кирхенгейма. – С.-Петербург : издание Ф. Павлен-
кова, 1902 (типография Ю. Н. Эрлих). – [4], 320 с. 

УдГУ 
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Социальные  этюды : социальные законы. Толпа 
и публика. Преступность толпы. Трансформация вла-
сти / [сочинение] Г.  Тарда ; перевод с  французского 
И.   Гольденберга.  – С.-Петербург  : издание Ф. Павлен-
кова, 1902 (типография Ю. Н. Эрлих).  – VIII, 366 с. 

УдГУ 
 

 Ян Гус : его жизнь и ре-

форматорская деятельность : биографический очерк 
М. М. Филиппова : с портретом Яна Гуса, гравирован-
ным в С.-Петербурге К. Адтом. – 2-е издание. – С.-Пе-
тербург : типография Ю. Н. Эрлих, 1902. – 72 с., [1] л. 
фронт. – (Жизнь замечательных людей : биографиче-
ская библиотека Ф. Павленкова) 

НБ УР 
 

Вольф-

ганг Гете : его жизнь и литературная деятельность : 
биографический очерк Н. А. Холодковского : с портре-
том Вольфганга Гете, гравированным в Лейпциге Ге-
даном. – Издание 2-е. – С.-Петербург : типография 
Ю. Н. Эрлих, 1902. – 94, [2] с., [1] л. фронт. (портр.). – 
(Жизнь замечательных людей : биографическая биб-
лиотека Ф. Павленкова) 

ПНБ 
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 Генрих Гейне : его жизнь и литератур-

ная деятельность : биографический очерк П. И. Вейн-
берга : с портретом Гейне, гравированным в Лейпциге 
Геданом. – С.-Петербург : типография Ю. Н. Эрлих, 
1903. – 108 с., [1] л. фронт. – (Жизнь замечательных 
людей : биографическая библиотека Ф. Павленкова) 

ПНБ 
 

 Сочинения Д. И. Писарева : 

полное собрание в шести томах : портрет автора и ста-
тья Евгения Соловьева (автора биографии Писарева). 
Т. 4. – Издание 4-е. – С.-Петербург : издание Ф. Павлен-
кова, 1903 (типография Ю. Н. Эрлих). – 606 стб. 

УдГУ 
 

 Сочинения 

А. Скабичевского : критические этюды, публицисти-
ческие очерки, литературные характеристики : 
с портретом автора, гравированным в Лейпциге Геда-
ном, по фотографии Ю. Штейнберга : в 2 т. Т. 2. – 3-е 
издание. – С.-Петербург : издание Ф. Павленкова, 
1903. – [2], 940 стб. 

ЦГБ 
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 Сакиа-Муни (Будда) : его 

жизнь и философская деятельность : биографический 
очерк К. М. Карягина : с изображением Сакиа-Муни 
(Будды). – 3-е издание. – С.-Петербург : типография 
Ю. Н. Эрлих, 1904. – 78, [2] с., [1] л. фронт. – (Жизнь за-
мечательных людей : биографическая библиотека 
Ф. Павленкова) 

НБ УР 
 

 Сочинения Д. И. Писарева : 

полное собрание в шести томах : портрет автора и ста-
тья Евгения Соловьева (автора биографии Писа-
рева). Т. 2. – Издание 4-е. – С.-Петербург : издание 
Ф. Павленкова, 1904 (типография А. Г. Фарбера). – 608 
стб. 

УдГУ 
 

 Сочинения Д. И. Писарева : 

полное собрание в шести томах : [с портретом автора 
и статьей о его литературной деятельности Евгения 
Соловьева]. Т. 3. – 4-е издание. – С.-Петербург : изда-
ние Ф. Павленкова, 1904 (типография товарищества 
«Общественная польза»). – [4] с., 572 стб. 

ЦГБ 
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 Сочинения А. И. Герцена и пе-

реписка с Н. А. Захарьиной : в 7 т. : с примечаниями, 
указателем и 8 снимками (7 портретов и 1 статуя). 
Т. 3 : [Публицистика и критические статьи]. – С.-Пе-
тербург : издание Ф. Павленкова, 1905 (типография 
Ю. Н. Эрлих). – VII, [2], 590 с., [1] л. портр. 

УИИЯЛ 
 

 Сочинения А. И. Герцена и пе-

реписка с Н. А. Захарьиной : в 7 т. : с примечаниями, 
указателем и 8 снимками (7 портретов и 1 статуя). 
Т. 4 : [Публицистика и критические статьи]. –     С.-Пе-
тербург : издание Ф. Павленкова, 1905 (книгопечатня 
Шмидт). – VI, [2], 464 с., 1 л. портр. 

НБ УР, УИИЯЛ, УдГУ, ЦГБ 
 

 Сочинения А. И. Герцена и пе-

реписка с Н. А. Захарьиной : в 7 т. : с примечаниями, 
указателем и 8 снимками (7 портретов и 1 ста-
туя). Т. 5 : [Публицистика и критические статьи]. – 
С.- Петербург : издание Ф. Павленкова, 1905.  – VI, [2], 
460 с., [1] л. фронт. (портр.) 

НБ УР, УИИЯЛ, УдГУ 
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 Сочинения А. И. Герцена и пе-

реписка с Н. А. Захарьиной : в 7 т. : с примечаниями, 
указателем и 8 снимками (7 портретов и 1 статуя). 
Т. 6 : [Дневники и статьи из «Колокола»]. – С.-Петер-
бург : издание Ф. Павленкова, 1905 (типография 
Ю. Н. Эрлих). – VI, [2], 400 с. – Год издания на обложке: 
1913 

НБ УР, ГМАК МУЧ, УИИЯЛ, УдГУ, ЦГБ 
 

 Сочинения А. И. Герцена и пе-

реписка с Н. А. Захарьиной : в 7 т. : с примечаниями, 
указателем и 8 снимками (7 портретов и 1 статуя). 
Т. 7 : [Переписка А. И. Герцена с Н. А. Захарьиной]. – 
С.- Петербург : издание Ф. Павленкова, 1905 (типогра-
фия Ю. Н. Эрлих). – VI, 649, [1] с., [2] л. портр. 

УдГУ 
 

 Энциклопедический 

словарь Ф. Павленкова : с 2487 политипажами, в том 
числе 907 портретов и 112 географических карт, гра-
вированных в Париже / [под редакцией В. Яковенко 
и др. ; картограф Д. Аитов]. – 2-е исправленное изда-
ние. – С.-Петербург : издание Ф. Павленкова, 1905 (ти-
пография Ю. Н. Эрлих). – [4] с., 2962 стб., [3] с. : ил. 

НБ УР 
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 Сочинения Д. И. Писарева : 

полное собрание в шести томах : портрет автора и ста-
тья Евгения Соловьева (автора биографии Писа-
рева). Т. 6. – Издание 4-е. – С.-Петербург : издание 
Ф. Павленкова, 1905 (типография А. Г. Фарбера). – 
608 стб., 1 л. фронт. (портр.) 

УИИЯЛ, УдГУ 
 

 А. И. Герцен : его жизнь и ли-

тературная деятельность : биографический очерк 
Е. А. Соловьева (В. Д. Смирнова). – Второе издание. – 
С.-Петербург : типография Ю. Н. Эрлих, 1905. – 160 с., 
[1] л. фронт. – (Жизнь замечательных людей : биогра-
фическая библиотека Ф. Павленкова) 

ПНБ 
 
 

 Энциклопедический 

словарь Ф. Павленкова : с 2501 политипажем, в том 
числе 916 портретов и 112 географических карт, гра-
вированных в Париже / [редактор В. Яковенко]. – 26-
45 тыс. со стереотипа 2-го исправленного издания, 
с дополнениями. – С.-Петербург : типография Ю. Н. Эр-
лих, 1907. – [4] с., 3050 стб., [7] с. : ил. 

 НБ УР 
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 Сочинения Д. И. Писарева : 

полное собрание в шести томах : с портретом автора и 
критико-биографической статьей о Д. И. Писареве 
[Евгения Соловьева] при последнем томе. [Т. 7] : до-
полнительный к шести томам выпуск. – С.-Петербург : 
издание Ф. Павленкова, 1907 (книгопечатня 
Шмидт). – [4] с., 224 стб., [1] л. портр. 

БКК 
 
 

 Из истории труда и капи-

тала : с 21 рис. / Ник. Андреев (Николин). – С.-Петер-
бург : издание Ф. Павленкова, 1908 (книгопечатня 
Шмидт). – [4], 112 с. : ил. – (Культурно-историческая 
библиотека) 

НБ УР 
 

 

 Сочинения Д. И. Писарева : 

полное собрание в шести томах : с портретом автора 
и статьей Евгения Соловьева (автора биографии Пи-
сарева). Т. 1. – Издание 5-е. – С.-Петербург : издание 
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Ф. Павленкова, 1909 (книгопечатня Шмидт). – [4], 636 
стб., [2] с. 

УдГУ, ЦГБ 
 

 

 Сочинения Д. И. Писарева : 

полное собрание в шести томах : с портретом автора 
и статьей Евгения Соловьева (автора биографии Пи-
сарева). Т. 4. – Издание 5-е. – С.-Петербург : издание 
Ф. Павленкова, 1910. – 606 стб. 

УИИЯЛ 
 

 

 Сочинения 

В. Г. Белинского : в четырех томах : с портретом и со-
бранием писем автора, гравюрой с картины Наумова 
и статьей А. М. Скабичевского. Т. 1 : 1834–1840. – Чет-
вертое пересмотренное издание Ф. Павленкова с при-
ложением указателя. – С.-Петербург : издание Ф. Пав-
ленкова, 1911 (типография М. А. Александрова). – 
[4] с., 1096 стб., [1] с., [1] л. фронт. (факс.) 

УдГУ, ЦГБ 
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 Сочинения 

В. Г. Белинского : в четырех томах : с портретом и со-
бранием писем автора, гравюрой с картины Наумова 
и статьей А. М. Скабичевского. Т. 2 : 1840–1842 – Чет-
вертое пересмотренное издание Ф. Павленкова с при-
ложением указателя. – С.-Петербург : издание Ф. Пав-
ленкова, 1911 (книгопечатня Шмидт). – [4] с., 988 стб., 
[1] с., [1] л. фронт. (факс.) 

УдГУ 
 

 Сочинения 

В. Г. Белинского : в четырех томах : с портретом и со-
бранием писем автора, гравюрой с картины Наумова 
и статьей А. М. Скабичевского. Т. 3 : 1842–1844. – Чет-
вертое пересмотренное издание Ф. Павленкова с при-
ложением указателя. – С.-Петербург : издание Ф. Пав-
ленкова, 1911 (книгопечатня Шмидт). – [4] с., 926 стб., 
[1] с., [1] л. фронт. (факс.) 

УдГУ 
 

 Сочинения 

В. Г. Белинского : в четырех томах : с портретом и со-
бранием писем автора, гравюрой с картины Наумова 
и статьей А. М. Скабичевского. Т. 4 : 1844–1848. – Чет-
вертое пересмотренное издание Ф. Павленкова с при-
ложением указателя. – С.-Петербург : издание Ф. Пав- 
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ленкова, 1911. – [4] с., 442 стб., [1] с., [1] л. фронт. 
(факс.) 

УдГУ 
 

 Сочинения Д. И. Писарева : 

полное собрание в шести томах : с портретом автора 
и статьей Евгения Соловьева (автора биографии Пи-
сарева). Т. 2. – Издание 5-е. – С.-Петербург : издание 
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